

НАСТОЙЧИВО ИЗУЧАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

Четырнадцать лет назад — 1 октября 1938 года — вышел в свет гениальный труд И. В. Сталина „История ВКП(б). Краткий курс“. Это явилось крупнейшим событием в идейной жизни и советского народа, братских коммунистических партий и всего прогрессивного человечества.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ — могучее идейное оружие большевизма, настоящая революционная энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма. Этот труд служит блестящим образцом творческого марксизма. В нем изложен и обобщен великий исторический опыт партии Ленина — Сталина, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

Величайшая сила этой книги состоит в том, что в ней основные идеи марксизма-ленинизма излагаются в тесной связи с историческими фактами и практикой социалистического строительства. История ВКП(б) есть марксизм-ленинизм в действии. История ВКП(б) есть история свержения царизма, власти помещиков и капиталистов, история разгрома американо-английской интервенции во время гражданской войны, история построения первого в мире социалистического государства, история победы социализма в СССР, завоеванной под руководством партии Ленина — Сталина.

Животворные идеи марксизма-ленинизма, изложенные в „Кратком курсе истории ВКП(б)“, вдохновляли советских людей на трудовые подвиги в предвоенный период. В годы Великой Отечественной войны они служили неисчерпаемым источником мужества отваги и героизма воинов Советской Армии и тружеников тыла. В послевоенный период книга товарища Сталина освещает народам нашей страны путь к новым победам коммунизма.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ воспитывает совет-

ских людей в духе животворного советского патриотизма, в духе дружбы народов и пролетарского интернационализма, повышает их политическую бдительность, укрепляет их силы в борьбе за новые успехи коммунистического строительства. Проникнутые чувством любви и преданности великой Коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину, советские люди совершают новые и новые подвиги в строительстве светлого здания коммунистического общества.

За прошедшие 14 лет миллионы и миллионы рабочих и крестьян, советских интеллигентов успешно изучали „Краткий курс истории ВКП(б)“, повышая свою политическую и трудовую активность в строительстве коммунизма. Замечательный идейно-политический рост трудящихся нашей страны еще и еще раз говорит о том, что овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное. Для этого необходимо лишь проявить желание и настойчивость.

14-ю годовщину со дня выхода в свет величайшего творения научного коммунизма — „Краткого курса истории ВКП(б)“ — советский народ отмечает в волнующие дни подготовки к очередному XIX съезду великой партии Ленина — Сталина. Страна встречает съезд мощной волной всепартийного социалистического соревнования, новыми успехами творческого труда.

XIX съезд партии подытожит великие победы, завоеванные в боях и в труде после XVIII съезда, утвердит директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. XIX съезд партии — великая веха в борьбе за построение коммунистического общества. В настоящих условиях вооружение трудящихся марксистско-ленинской наукой приобретает особое значение. Изучение теории и истории большевизма умножит силы советских людей в борьбе за претворение в жизнь политики коммунистической партии, за успешное выполнение сталинского плана построения коммунистического общества.

Встретим XIX съезд партии Ленина—Сталина трудовыми успехами

★ Стахановская вахта радиозаводцев

С чувством глубокого удовлетворения встретили Егоршинские радиозаводцы проект директив XIX съезду партии по пятому пятилетнему плану.

Они стали на стахановскую вахту в честь съезда. Выполняя взятые обязательства, коллектив 1-го цеха, сентябрьский план выполнил 26 сентября, на день раньше взятых обязательств. План 9-ти месяцев коллектив цеха выполнил еще 19 сентября.

Лучших показателей среди соревнующихся смен добились смены: Зеленко Юлия, выполнив сентябрьский план 20 сентября, Артемовой Алефины — 24 сентября и Пономаревой Галины — 25 сентября.

Пример в работе показывает молодежь цеха. Комсомолец т. Хмелев в честь съезда обязался выполнять ежедневно нормы на 200 проц., а выполняет от 230 до 400 проц., револьверщица т. Митрофанова в полтора-два раза выполняет свои обязательства.

По-стахановски трудятся кадровые рабочие штамповщики т. т. Кабакова и Трифонова на много перевыполняют свои обязательства.

Б. БЕЗМЕНОВ.

Высокими трудовыми показателями отмечает подготовку к XIX съезду партии коллектив 14 цеха радиозавода, где начальником т. Бессонов.

Передовые рабочие цеха гальваник т. Кобелева, став на предсъездовскую вахту обязалась выполнить месячный план на 160 проц., а выполнила сентябрьский план на 350 проц. На много перекрывают взятые обязательства маляры цеха т. т. Щербакова, Мусалимова, выполнив месячный план на 215—248 проц. Образцы в труде показывает комсомолка цеха Ира Нятина, выполнившая план сентября на 215 проц.

П. ДОМОЖИРОВ.

Трудовые подарки механизаторов

Одной из важнейших и составных частей борьбы за высокие устойчивые урожаи является своевременная и доброкачественная вспашка зябл.

Условия для своевременного и доброкачественного проведения зяблевой пахоты в нынешнем году благоприятны. Передовые колхозы и механизаторы стремятся вести вспашку зябли усиленными темпами.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» вспахано около 700 гектаров. Обслуживающая эту артель тракторная бригада товарища Щупова П. Г. на пахоте добывается ежедневно перевыполнения норм выработки. С самого начала вспаш-



На снимке: Симонов Антон Васильевич — лесоспущик шахты им. Кирова. Став на стахановскую вахту в честь XIX съезда он ежедневно перевыполняет свои нормы.

Снимок А. Мартынова.



На снимке: Агафонов Иосиф Николаевич. Работая грузчиком транспорта на шахте им. Кирова он добывается высоких производственных показателей.

Снимок А. Мартынова.

★ План сентября — досрочно

Став на предсъездовскую вахту в честь XIX съезда коммунистической партии, члены артели „Вагранка“ доби ваются все более высоких показателей в труде. Сентябрьский план коллектив артели „Вагранка“ выполнил досрочно на 110 проц.

Многие стахановцы артели ежедневно перевыполняют нормы выработки. Стремятся получить экономию на каждом участке работы. Мастер своего дела формовщик литейного цеха Нехонова З. показывает образцы в труде и призывает всех рабочих цеха следовать ее примеру.

Хорошо работают рабочие и других цехов артели. Слесарь механического цеха Соколов Павел Дмитриевич, работница алюминиевого цеха Горбунова Анна Константиновна выполняют производственные задания на 120—160 проц. Коллектив артели „Вагранка“ готовит достойную встречу XIX съезду ВКП(б).

В. ТЕЛЬЦОВ.

УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

С каждым днем множатся трудовые успехи горняков треста «Егоршинуголь». На шахтах широко развернулось соревнование в честь XIX съезда партии. Шахтеры успешно выполняют социалистические обязательства по добыче угля, росту производительности труда, снижению себестоимости.

Коллектив шахты «Ключи» 18 сентября выполнил 9-и месячный план, выдал сверх плана с начала года 6500 тонн топлива.

Неуклонно наращивают темпы добычи топлива шахтеры Буланаша. Первенство в соревновании здесь держит коллектив шахты № 5, досрочно выполнивший сентябрьский план.

Большинство рабочих шахты № 1-2 ежедневно перевыполняют нормы выработки.

З. ФАДИНА.

Грузы сверх плана

Среди Егоршинских железнодорожников с каждым днем ширится соревнование за перевоз сверхпланового груза, за перевыполнение технической скорости паровоза.

Став на предсъездовскую вахту машинист тов. Косовских 30 сентября на дистанции Богданович—Егоршино перевез 1340 тонн груза сверх плана и перевыполнив на много техническую скорость машинист тов. Никульчев в этот день по маршруту Алапаевск — Егоршино перевез сверх плана 800 тонн груза, перевыполнив техническую скорость.

Л. КУХТИНА,

Г. ТРИФОНОВА,

Партия Ленина—Сталина ведет советский народ к коммунизму

В обстановке высокого политического и трудового подъема в стране, окруженная любовью и доверием народа, Коммунистическая партия Советского Союза идет к своему очередному XIX съезду.

Партия Ленина—Сталина— проверенный и испытанный руководитель советского народа. Под ее знаменами шли рабочие и трудящиеся крестьяне на штурм самодержавия и капитализма и победили в этой исторической битве за власть Советов. Под руководством Коммунистической партии советский народ навсегда уничтожил в своей стране эксплуатацию человека человеком, построил социалистическое общество. В дни Великой Отечественной войны Коммунистическая партия во главе с товарищем Сталиным была вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков, за честь, свободу и независимость нашей Родины. В послевоенный период политика партии Ленина—Сталина находит яркое выражение в неуклонном продвижении нашей страны от социализма к коммунизму, в твердой и последовательной борьбе Советского государства за упрочение мира во всем мире.

В проекте текста измененного Устава партии говорится:

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусматривает такие темпы развития Советского государства, о которых не может и мечтать ни одна капиталистическая страна. Выполнение пятого пятилетнего плана явится крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Промышленность—основа экономического могущества Родины—подымет уровень производства за пятилетие, примерно, на 70 проц. Значительно улучшится снабжение населения товарами широкого потребления: производство хлопчатобумажных тканей возрастет на 61 проц., шерстяных—на 54 проц., кожаной обуви—на 55 проц.

Далеко вперед шагнет социалистическое сельское хозяйство. Промышленные предприятия снабдят сельское хозяйство мощными машинами: выпуск тракторов возрастет, примерно на 19 проц. Увеличится производство зерна, хлопка, льна-волокна, сахарной свеклы и другой продукции, возрастет поголовье скота и его продуктивность. Колхозные земли получат новые оросительные каналы. Новые лесные полосы оградят поля от суховея.

Национальный доход СССР увеличится за пятилетие не менее чем на 60 процентов, и это обеспечит рост доходов трудящихся. Реальная заработная плата, с учетом снижения розничных цен, повысится не менее чем на 35 процентов. Денежные и натуральные доходы колхозников (в денежном выражении) возрастут не менее чем на 40 процентов.

В пятой пятилетке вступит в строй гигант на Волге—Куйбышевская ГЭС, начнут работать Камская, Горьковская, Мингечаурская, Усть-Каменогорская гидроэлектро-

станции. Войдет в действие линия электропередачи Куйбышев—Москва. Развертывается строительство Сталинградской гидроэлектростанции на Волге и Каховской на Днепре. На очереди сооружение Чебоксарской гидроэлектростанции на Волге, Воткинской на Каме, Бухтарминской на Иртыше и других.

Новые задачи, стоящие перед Коммунистической партией в строительстве коммунистического общества, требуют повышения ответственности членов партии за дело партии.

Следуя указаниям гениального вождя товарища Сталина, Коммунистическая партия стремится обеспечить всемерное удовлетворение постоянно растущих потребностей общества путем развития Советского государства в целом и каждой его национальной республики в отдельности. В итоге выполнения пятой сталинской пятилетки еще более укрепитесь мощь Советского государства на радость трудящимся всего мира, не желающим новой мировой войны, выступающим против разбойничьего американского империализма. Наше рабоче-крестьянское государство является великим, несокрушимым оплотом мира во всем мире. Усиление его мощи является грозным предостережением обезумевшим поджигателям войны—американским империалистам.

Смело и уверенно ведет партия Ленина—Сталина советский корабль к коммунизму. И весь наш великий, многонациональный советский народ, сплотившийся вокруг своего беспредельно любимого, родного отца и учителя товарища Сталина, дружной братской семьей идет за партией с полной готовностью отдать все силы великому делу строительства коммунизма.

А. ИЛЬИНА.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



В Албанской народной республике среди трудящихся растет тяга к политическим знаниям. Большими тиражами издаются работы основоположников и классиков марксизма-ленинизма. На албанском языке вышла книга И. В. Сталина «Вопросы ленинизма».

На снимке: в книжном магазине в первый день выхода книги И. В. Сталина «Вопросы ленинизма» на албанском языке.

Прессклише ТАСС.

Соревнование польских трудящихся

ВАРШАВА, 25 сентября. (ТАСС). Как сообщает польская печать, по всей Польше широко развертывается соревнование в честь XIX съезда ВКП(б).

В Силезии в соревнование включились 88 тысяч рабочих угольной промышленности, на предприятиях Лодзи и Лодзинского воеводства—более 150 тысяч рабочих. Поступающие с мест сообщения свидетельствуют о том, что соревнующиеся коллективы предприятий успешно выполняют взятые на себя обязательства.

Люблинский автозавод имени Берута выполнил план третьего квартала на 105,3 проц., Варшавский завод имени Димитрова—на 102 проц. и т. д.

ЗА РУБЕЖОМ

Варварские действия американской авиации в Корее

ПХЕНЬЯН, 28 (ТАСС). Американская авиация продолжает подвергать города и села Кореи ожесточенным бомбардировкам.

Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) опубликовало сообщение своего корреспондента о варварских бомбардировках Вонсана в последние дни. В течение одного дня американские бомбардировщики и штурмовики совершили на город 14 налетов, сбросив много бомб разного калибра и баков с напалмом. Одновременно самолеты подвергли город обстрелу из пулеметов и пушек. В результате этих варварских

бомбардировок погибло много жителей Вонсана, в том числе женщины, дети и старики. В промежутках между воздушными налетами американцы подвергли город ожесточенному обстрелу с моря. Военные корабли интервентов обрушили на город сотни снарядов крупного калибра. С раннего утра и до позднего вечера американцы бомбили и обстреливали город и его окрестности. Население Вонсана, сообщает ЦТАК, выражает свой гневный протест против варварской бомбардировки города, не имеющего никаких военных объектов.

Протест генерала Нам Ира

ПЕКИН, 26 (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал вчера из Кэсона:

Сегодня глава корейской и китайской делегации на переговорах о перемирии генерал Нам Ир заявил американской стороне решительный протест против ранения американцами 23 сентября 49 корейских и китайских пленных

в лагере военнопленных на острове Чечжудо.

Генерал Нам Ир указал, что американское командование должно нести всю ответственность за продолжающиеся военные преступления, выражающиеся в преследовании и убийстве захваченного в плен персонала корейской и китайской стороны.

Положение в Египте

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Каира, египетское правительство по предложению премьер-министра и военного министра генерала Нагиба уволило в отставку 400 офицеров, начиная от лейтенантов и кончая генералами и маршалами, в частности, маршала Хусейна Фарза—бывшего начальника генерального штаба египетской армии.

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). По сообщению парижского радио, совет министров Египта принял решение поручить контроль над различными ведомствами генералам. Так, брату премьер-министра Египта генералу Али Нагибу поручен контроль над министерством иностранных дел. 450 офицеров различных рангов назначены в ведомство печати.

К ответу Иранского правительства на предложение Трумэна-Черчилля

БЕИРУТ, 26 (ТАСС). Передаваемый 25 сентября по тегеранскому радио и, как сообщают, опубликованный сегодня в иранских газетах «Дад» и «Журналь де Тегеран» в виде письма Черчиллю ответ иранского правительства на совместное англо-американское предложение по вопросу о неф-

ти, содержит условия, на которых иранское правительство, вопреки своей прежней позиции, готово передать в Международный суд вопрос о рассмотрении разногласий, «имеющихся между иранским правительством и бывшей Англо-Иранской нефтяной компанией».

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.

15 сентября 1952 года истек срок уплаты платежей по обязательному окладному страхованию. Платежи, не внесенные к указанному сроку, перешли в недоимку, на которую начисляется пеня за каждый день просрочки.

Позаботьтесь о немедленном погашении числящейся за вами задолженности согласно врученному страховому свидетельству.

Платежи принимаются в городе Артемовский и в рабочем поселке Буланаш, отделением госбанка и сберегательными кассами, а также страховыми инспекторами и страховыми агентами. В сельской местности налоговыми агентами.

Если страховое свидетельство не вручено, немедленно обращайтесь за получением его в инспекцию Госстраха.

ГОССТРАХ.

ЛЮБОМУДРОВА Инна Павловна, проживающая село Шогриш Егоршинского района, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ЛЮБОМУДРОВЫМ Федором Васильевичем.

Дело будет рассматриваться в Свердловском областном суде.

Привет делегатам XIX съезда ВКП(б)!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

XXII год
издания
№ 68
(27123)

Выходит 2 раза в неделю

ЕГОРШИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Егоршинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Свердловской области

5

октября
Воскресенье
1952 г.

Цена 10 коп.

ВСЕГДА С НАРОДОМ, ВО ГЛАВЕ НАРОДА!

Сегодня в Москве открывается XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Необычайный политический и трудовой подъем царит в нашей стране. Народ встречает XIX съезд ВКП(б) трудовыми подвигами на фронте коммунистического строительства. Рабочие, крестьяне, интеллигенция единодушно выражают свою горячую любовь, свое беспредельное доверие и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Такой авторитет, такую любовь трудящихся масс наша партия завоевала своей самоотверженной борьбой за счастье народа. Во все времена, при любых условиях Коммунистическая партия шла всегда впереди трудящихся, указывая им путь к борьбе за лучшую жизнь, за коммунизм. Для этого и создавали, для этого и пестовали партию великие вожди трудящихся В. И. Ленин и И. В. Сталин. Воспитывая и закаляя кадры партии, Ленин и Сталин всегда служили высшим образом самоотверженной борьбы за народные интересы.

Товарищ Сталин в своем ответе всем организациям и товарищам, приславшим приветствия в связи с его 50-летием, писал:

„Можете не сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей“.

Вдохновенные сталинские слова глубоко запали в сознание и сердца миллионов людей. Имя Сталина — это олицетворение самых благородных человеческих чувств, воплощение заветных дум и чаяний трудящихся масс.

Партия Ленина—Сталина прошла многолетний, героический путь борьбы. Преодолевая невероятные трудности, беспощадно сокрушая злейших врагов партии и народа—оппортунистов всех мастей, партия привела трудящихся нашей страны к великим, всемирно-историческим победам. И на каждом по-

вом повороте своего славного революционного пути партия наша пополнялась новыми, лучшими людьми из трудящихся, все больше крепила связи с массами.

Ленин и Сталин учат, что без широких связей с массами, без постоянного укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимать их наболевшие нужды, без готовности не только учить массы, но и учиться у масс, — партия рабочего класса не может быть действительно массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочего класса и всех трудящихся. В постоянно растущей связи с массами — источник силы и непобедимости Коммунистической партии.

На основе победы социализма в нашей стране сложилось и крепнет нерушимое морально-политическое единство советского общества. Советский общественный строй объединил коммунистов и беспартийных в единый коллектив советских людей. Живя в общем коллективе, коммунисты и беспартийные вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали ее победу. Вместе, в одном коллективе, коммунисты и беспартийные творят великое дело строительства коммунизма в нашей стране. Доверие народа к нашей партии выражается в единодушной поддержке ее политики, в готовности следовать по пути, указанному партией.

К государственному творчеству выдвигаются новые, еще более широкие слои трудящихся масс. Окружить их вниманием и заботой, держать с ними тесную связь, подавать им пример в труде, в борьбе за выполнение политики Коммунистической партии — святой долг коммуниста. В проекте измененного Устава партии говорится, что каждый член партии обязан повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся.

Мудрая, испытанная в боях Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина — Сталина вместе с народом, во главе народа твердо и уверенно идет к коммунизму.

Делегаты на XIX съезд ВКП(б) от Свердловской партийной организации



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.



Георгий Максимилианович МАЛЕНКОВ.

Свердловская делегация на XIX съезд ВКП(б) выехала в Москву

Из Свердловска в Москву для участия в работах XIX съезда ВКП(б) выехали делегаты, избранные VIII Свердловской областной партийной конференцией.

Среди делегатов г.г. Кутырск А. М. — секретарь Сверд-

ловского обкома ВКП(б); Николаев К. К. — председатель исполкома Свердловского областного комитета; Чурсинов И. И. — мастер Новотрубного завода, почетный металлург; Виноградов К. К. — директор Уралмашза-

В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ВКП(б), ВО СЛАВУ РОДИНЫ!

★

Коммунисты в честь съезда

В выполнении пятого пятилетнего плана трудящиеся госмашзавода видят большой рост промышленности и сельского хозяйства.

С развитием угольной промышленности от машиностроителей требуется еще большее напряжение производственных сил. Сознавая это передовые рабочие завода ежедневно на много перевыполняют свои нормы.

Пример самоотверженного труда в честь XIX съезда показывают коммунисты завода. По праву называют токарем универсалом коммуниста тов. Андреева. Ему всегда поручается самая ответственная работа.

Более 3-х месячных норм выполнил в сентябре член партии, токарь 7-го цеха тов. Миронов, так же хорошо работает коммунист этого цеха т. Яковитин, ежедневно выполняющий по полторы и более норм. Их труд — достойный подарок съезду партии Ленина — Сталина.

А. БЕРЕСНЕВ,
секретарь партийной организации госмашзавода.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Егоршинских энергетиков с честью выполнил повышенные обязательства, взятые в честь XIX съезда коммунистической партии. Государственный план за сентябрь перевыполнен, сэкономлено более трехсот тонн условного топлива и 49 тысяч киловатт-часов электроэнергии, получено прибыли от снижения себестоимости электроэнергии 75 тысяч рублей.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добились машинный и электрический цеха, руководимые коммунистами товарищами Мельничным и Наумчук.

М. КОСС,
секретарь парторганизации ЕГРЭС.

вода; Ретнев К. Ф. — член ВКП(б) с 1903 г., секретарь парторганизации Свердловской кондитерской фабрики; Петрова А. А. — секретарь Армильского райкома ВКП(б) и другие.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубоко изучим теорию марксизма-ленинизма

Новый учебный год в сети партийного просвещения начинается в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного созывом XIX съезда ВКП(б).

Готовясь к новому учебному году, партийный комитет машзавода учел прошлогодние недостатки в партийном просвещении. Перед комплектованием сети партийного просвещения была проведена индивидуальная беседа с каждым коммунистом, уточнили какую форму политической учебы желает избрать каждый коммунист. При этом учитывали его общеобразовательную и политическую подготовку.

Мне поручено вести кружок повышенного типа по изучению истории большевистской партии, первого года обучения. В кружке 15 слушателей, все они имеют образование 5—7 классов—это коммунисты различных профессий: шофер Горбунов, слесарь Суворов, механик цеха Ужegov, нормировщик Чехомов, мастер цеха Ашарин и другие.

К первому занятию я начал готовиться давно. Уточнил в РК ВКП(б) список дополнительной литературы, получил программу для ведения

занятий, приобрел сочинения товарища Сталина и много другой литературы необходимой для занятий.

Большую помощь в проведении занятий окажут мне полученные знания на областных курсах пропагандистов. Они дали мне основное направление в работе, помогли глубже ознакомиться с целым рядом первоисточников, глубже и по-новому узнать новейшие достижения науки.

Основной упор в работе кружка думаю перенести на самостоятельную работу над книгой коммунистами. Поэтому больше буду проводить семинарских занятий, это позволит слушателям глубоко и настойчиво работать над книгой.

Несколько человек нашего кружка по условиям работы не сумеют посетить всех лекций. Для них по темам или произведениям буду проводить дополнительные собеседования с целью помочь им самим наверстать пропущенное.

Надеюсь, что все слушатели кружка успешно изучат всю программу.

И. ГОФМАН,
пропагандист машзавода.

В сети партийного просвещения

Завтра первый день занятий в сети политпросвещения, всеми формами учебы охвачено более тысячи коммунистов, 1500 комсомольцев и 520 человек беспартийных. Всего по району будет работать 49 кружков основного типа по изучению Краткого Курса истории ВКП(б) первого и второго года обучения. Кружков повышенного типа с привлечением первоисточников первого и второго года обучения будет работать 24. Создано 11 кружков по изучению биографии товарища Сталина и 20 политшкол первого и второго

года обучения. Кроме того будет работать 3 семинара руководящего актива: при райкоме ВКП(б), на поселке Буланаш, на ж. д. узле, по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. Продолжит работу партийная школа при райкоме ВКП(б) первого и второго года обучения. Многие коммунисты будут посещать семинары по экономическому образованию, заниматься самостоятельно изучением марксистско-ленинской теории.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Наш опыт закладки и хранения семенного картофеля

Многие из тех, кто приезжает посмотреть наше артельное хозяйство, удивляются тому, что такой богатый колхоз не имеет картофелехранилищ, хотя у нас под картофелем занято свыше 200 гектаров земли.

Многолетний опыт колхоза „Борец“ показал, что картофель в буртах можно сохранять даже лучше, чем в хранилище. Картофелехранилища в присоединившихся к нам при укрупнении колхозах мы используем лишь под фуражный картофель, а семенной попрежнему храним в буртах. На семена мы ежегодно закладываем около 800 тонн. На протяжении последних 10—15 лет средний отход картофеля при хранении в буртах вплоть до момента посадки не превышал 8—10 процентов. Сюда входит естественная усушка, поврежденные мышами и частично подмороженные клубни, используемые на корм скоту.

Места для буртования картофеля мы выбираем возвышенные, сухие. Для закладки картофеля выкапываем в направлении с севера на юг котлованы глубиной

П. АЖИРКОВ,
председатель колхоза „Борец“,
Бронницкого района, Московской области.
С. СКОРНЯКОВ,
агроном колхоза.

в 40 сантиметров, шириной в 2,2 метра и длиной в 25 метров. По краям котлована клубни укладываются вровень с поверхностью земли, а гребень в середине возвышается примерно на 1,5 метра от основания. Такой бургт вмещает 40—45 тонн картофеля.

По середине дна котлована прокладывается вдоль неплотно сбитая деревянная труба четырехугольного сечения с шириной досок в 15—20 сантиметров. В двух местах котлована устанавливаются такие же трубы вертикально. Внизу они соединяются с горизонтальными трубами, а в высоту поднимаются настолько, чтобы конец выходил выше насыпи и снежного покрова. Верхние отверстия труб делаются с крышами, чтобы внутрь бурта не проникали снег и вода. При отсутствии труб мож-

В честь XIX съезда ВКП(б)

Подарки паровозников

В эти дни паровозники депо Егоршино с успехом провели десятки тяжеловесных поездов.

Встав на вахту мира в честь XIX съезда ВКП(б) машинист т. Субботин, главный кондуктор т. Черемных 2 октября из Алапаевска провели тяжеловесный состав с превышением весовой нормы на 1100 тонн, на станцию Егоршино прибыли раньше графика. В этот же день машинист т. Свалов главный кондуктор т. Пономарев с таким же превышением провели эшелон из Богдановича до Егоршино.

Машинист тов. Косовских, главный кондуктор т. Рынке-

вич и поездной мастер т. Назаров заключили соцдоговор в честь открытия XIX съезда партии, провести в октябре не менее десяти тяжеловесных поездов.

На днях они из Егоршино провели тяжеловесный состав с превышением веса на 1200 тонн и доставили этот поезд к месту назначения раньше графика.

Коммунист т. Косовских в результате умелого вождения поездов за каждую поездку получает большое количество экономии топлива и перевыполняет техническую скорость.

С. ЕРМАКОВ.

С большим подъемом

С большим производственным подъемом работает коллектив горняков шахты Буланаш № 1—2.

На вахте в честь XIX съезда партии этот коллектив ежедневно выдает уголь сверх плана, выполняя свои обязательства по досрочному завершению годовой программы.

Передовиками в производственном соревновании выступают стахановцы-забойщики,

как коммунист Каргин В. К., забойщик, мастер угля Дудин С. П., Паншин В. П., перевыполняющие сменные задания в полтора-два раза. Лучшим машинистом электровоза на шахте считается Койчев К. В., систематически выполняющий нормы на 150 проц. Ежедневного перевыполнения норм добивается пропускальница 3-го участка Ульянова Мария. Г. ЕВДОКИМОВ.

В авангарде комсомольцы

Хорошими трудовыми подарками ознаменовали открытие XIX съезда ВКП(б) комсомольцы и молодежь шахты имени Кирова.

Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда молодые угольщики ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Дружно трудится в эти дни коллектив комсомольско-молодежной бригады проходчиков тов. Воробьева. Бригадир Федор Воробьев добивается ежедневного выполнения производственных заданий на 160

процентов и больше. С перевыполнением норм работают все члены его бригады, проходчик Женькин Петр вырабатывает в смену по полторы нормы.

С честью несут стахановскую вахту рабочие других участков, смен бригад шахты им. Кирова. Молодой горняк т. Гимронов, работая забойщиком на первом участке в течение сентября месяца выполнял нормы выработки на 180—190 процентов.

В. ХУДЯКОВ.

ниются очень хорошо. На протяжении долголетнего нашего опыта были очень холодные зимы и сырые осени. Приходилось убирать во время дождей и закладывать картофель непросушенным. Но даже и при этих плохих условиях основная масса картофеля сохранялась. Бывали случаи, когда в отдельных местах бурта картофель подмерзал или подмокал от подхода талых вод, но это получалось только от недогляда: либо положили тонкий слой соломы, либо плохо сделали отводные канавы и т. п. Однако и в этих отдельных случаях мы не допускали порчи всего картофеля в бурте. Постоянное наблюдение за буртами позволяет во время принять необходимые меры. Если картофель начинает портиться, то можно заметить неблагоприятные в бурте даже без термометра: там, где начнется внутреннее согревание, подтаивают и оседают земля и снег. Открытие в этом месте бурта, переборка и удаление испорченных клубней спасают остальной картофель.

Колхозники нашего колхоза убедились, что хранение картофеля в буртах—самый надежный и самый дешевый способ хранения. Этот способ мы рекомендуем всем колхозам нечерноземной полосы.

ОБРАЩЕНИЕ

животноводческой бригады № 4 колхоза им. Калинина ко всем работникам животноводства района

По всей нашей стране с огромной силой развернулось социалистическое соревнование в честь XIX-го съезда партии. Задачи, выдвинутые в новой пятилетке перед труженниками сельского хозяйства, порождают стремление работать еще лучше, чтобы добиться дальнейшего мощного подъема всех отраслей колхозного производства.

У нас работников животноводства наступает наиболее трудный и ответственный период в работе—организация и проведение зимовки скота. Создать все условия для успешного проведения зимовки—это главная задача работников животноводства.

Встречая XIX-й съезд нашей родной большевистской партии и желая отметить вместе со всем советским народом это историческое событие новыми трудовыми успехами, мы члены животноводческой бригады № 4 колхоза им. Калинина берем на себя следующие обязательства:

1. До 10-го октября полностью подготовить животноводческие помещения и получить паспорт готовности к зимовке скота.

2. Привести в образцовый порядок автопоилки, электродойку, кормозапарники и другой инвентарь, на всем протяжении стойлового периода содержать помещения и оборудование в надлежащем санитарном состоянии.

3. Силами бригады до 15-го октября создать на ферме месячный запас грубых, концентрированных и сочных кормов. Поддерживать созданный резерв кормов на протяжении всего стойлового периода.

Мы вызываем на социалистическое соревнование все животноводческие бригады района и призываем последовать нашему примеру.

Члены бригады: А. СОСНОВСКИХ, А. ЛИСОВЕВ, Н. ГОРЯЕВА, П. СТРИГАНОВА, М. ПОНОМАРЕВА, М. СТРИГАНОВА и другие.

Двадцатый тираж по выигрышным вкладам

Надежно, выгодно и удобно хранить деньги в сберегательной кассе.

Сберегательные кассы принимают выигрышные вклады доходы по выигрышным вкладам выплачиваются в виде выигрышей, разыгрываемых в тиражах два раза в год. В каждом тираже на 100 сберегательных книжек разыгрывается 25 выигрышей, из них один выигрыш в размере 200 проц., два выигрыша по 100 проц. и 22 выигрыша по 50 проц., средней суммы вклада, хранящейся за полгода на выигрышной сберегательной книжке.

Двадцатый тираж по выигрышным вкладам состоится 5-го октября 1952 г. в городе Свердловске.

И. О. редактора
К. А. ШАБУНИНА.

ХІХ съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (5 октября 1952 года)

5 октября в Большом зале Кремлевского дворца открылся XIX съезд ВКП(б). В зале заседания—делегаты съезда, а также многочисленные гости, представители трудящихся советской столицы, рабочие, государственные и пар-

тийные деятели, представители науки и искусства и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Семь часов вечера. Появление на трибуне товарища Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленко-

ва, Ворошилова, Булганина, Берия, Кагановича, Хрущева, Андреева, Микояна, Косыгина делегаты встречают долгими аплодисментами. Все встают. По залу волнами прокатываются возгласы: „Товарищу Сталину—ура!“, „Великому Сталину—ура!“, „Да здрав-

ствует товарищ Сталин!“, „Родному, любимому Сталину—ура!“ Эти возгласы звучат на разных языках народов Советского Союза и мира. В этой горючей овалли выражены чувства беспредельной любви и преданности гениальному вождю коммунистической партии,

советского народа и всего прогрессивного человечества родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии съезд открывает вступительной речью товарищ В. М. Молотов.

Вступительная речь тов. В. М. МОЛОТОВА

Товарищи!

От имени Центрального Комитета партии приветствую делегатов XIX партийного съезда, а также наших дорогих гостей, представляющих здесь зарубежные коммунистические партии и другие братские партии рабочего класса. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Первое наше слово сегодня должно быть посвящено тем, кто в годы войны против германских и других агрессоров героически защищал нашу Советскую Родину и отдал свою жизнь за наше правое дело. Почти вставанием славною память погибших в этой войне, отдавших свою жизнь в борьбе против фашизма, за дело свободы и независимости Советского Союза. (Все встают).

Среди нас нет сегодня некоторых виднейших деятелей нашей партии. Умер Александр Сергеевич Щербаков, который возглавлял политическую работу в армии в трудные годы войны и который особенно известен партии как выдающийся руководитель Московской партийной организации. Нет среди нас Михаила Ивановича Калинина, которого так хорошо знала вся страна и так любила наша партия. Умер Андрей Александрович Жданов, один из талантливых представителей сталинского руководящего ядра партии. Мы помним и имена других умерших друзей и товарищей, жизнь которых была неразрывно связана с партией. В знак глубокого уважения почтим их память. (Все встают).

Предыдущий съезд нашей партии был в 1939 году. За истекший период произошли события большой исторической важности.

Как известно, мирный труд нашего народа был нарушен вероломным нападением германского фашизма на Советский Союз. Мы вынуждены были прервать работу по выполнению задач третьей пятилетки. Нам пришлось полностью перестроиться на военный лад, все подчинив интересам раз-



грома вторгшегося на нашу территорию врага.

Вторая мировая война была величайшим испытанием для молодого многонационального советского государства. Она, вместе с тем, была всесторонней проверкой правильности политики нашей партии. В годы войны советский народ пережил не мало трудных дней и принес тяжелые жертвы. Но в огне этих событий Советский Союз не ослаб и не поколебался, а под руководством нашей партии еще больше закалялся и окреп, как социалистическое государство, еще больше уверялся в своих силах, в непобедимости своего великого дела.

Вторая мировая война закончилась поражением фашистских агрессоров, что во мно-

гих отношениях развязало силы народно-освободительного движения в Европе и Азии. В создавшихся новых условиях, особенно ввиду решающей роли в этой войне Советского Союза, стал возможен прошедший в послевоенный период поворот целого ряда стран с капиталистического пути развития на новый путь, на путь создания и развития народно-демократических государств. Тем самым было положено начало новому этапу в развитии международного социализма.

Все это объясняет, почему в наши дни так возросло руководящее идейное воздействие нашей партии на все стороны жизни страны и так велика любовь нашего народа к своей партии—к партия

Ленна—Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Это объясняется также, почему ныне так высок ее международный авторитет и так велико доверие и уважение трудящихся других стран к нашей партии, к ее сталинскому руководству. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В условиях послевоенного времени Советский Союз сосредоточил свои силы на задачах восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а также на задачах сохранения и укрепления мира между народами.

На настоящем съезде нам предстоит обсудить директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР. Итоги истекшего года, а равным образом и хозяйственные достижения текущего года свидетельствуют о том, что трудящиеся нашей страны добились уже значительных успехов в выполнении величественных заданий пятой пятилетки. Чтобы идти уверенно вперед, мы должны еще решительнее бороться с имеющимися недостатками в нашей работе, за преодоление настроений самоуспокоенности и бюрократического самодовольства, где бы они не появлялись, памятуя о том, что критика и самокритика является боевым и современным оружием коммуниста и что это—наш, советский метод подъема самостоятельности масс.

Решения съезда вдохновят партию и весь советский народ не только на выполнение, но и на перевыполнение нового пятилетнего плана. Это будет означать дальнейшее и всестороннее укрепление мощи советского государства и дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа: рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Тем самым, осуществляя пятилетку, советский народ добьется новых важнейших успехов на пути постепенного перехода от со-

циализма к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Мы не забываем, разумеется, и о том, что Советский Союз живет «в системе государства», что существует империалистический лагерь, который имеет авантюристические захватнические планы, который все больше вооружается, всячески раздувает военную истерию и ведет подготовку к развязыванию новой мировой войны. Этот агрессивный, антидемократический лагерь возглавляют правящие реакционные круги Соединенных Штатов Америки, выполняющие волю капиталистических монополий, которые в ненасытной погоне за увеличением прибылей стремятся силой установить свое мировое господство. Именно правящие круги США несут главную ответственность за преступную войну в Корее, за захват китайского острова Тайвань, за превращение Западной Германии и Японии в зависимые государства, а также за создание на Западе и на Востоке агрессивных военных союзов, вроде Северо-атлантического блока, направленных против миролюбивых государств—Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

Ничто, однако, не может скрыть пропавшего в последние годы серьезного ослабления мировой капиталистической системы, особенно после того, когда от нее в послевоенный период отпал целый ряд государств с общим количеством населения в 600 миллионов человек. Ничто не может скрыть и неспособность капиталистических стран справиться с нарастающей опасностью нового экономического кризиса и нового увеличения массовой безработицы, что ведет, вместе с тем, к усилению противоречий и трений между этими государствами и к неизбежному обострению классовой

(Продолжение на 2-й стр.)

Вступительная речь тов. В. М. МОЛОТОВА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

борьбы в этих странах. Никакие усилия поджигателей войны и их газетной челяди, стремящихся напаять на себя маску миролюбия и одновременно одурманить читателей буржуазной прессы распространения клеветы об агрессивности Советского Союза, не смогут затуманить того факта, что именно со стороны агрессивных кругов империалистического лагеря идут новые и новые угрозы свободе и национальной независимости народов, все новые угрозы нарушения мира и международной безопасности. Чем больше раскрываются шаткость и ненадежность дальнейших перспектив и внутренние слабости современного капитализма, находящегося на стадии общего кризиса и усилившегося сползания к режиму фашизма, тем агрессивнее становятся главные державы империалистического лагеря и их разбойничья пропаганда новой войны.

Лагерю реакции и агрессии противостоит другой лагерь — международный лагерь защиты мира и демократии. Этот миролюбивый демократический лагерь по праву возглавляет Советский Союз, твердо и неизменно отстаивающий политику сохранения и укрепления мира между народами. (Продолжительные аплодисменты).

В этой связи нельзя не отметить, что важнейшим итогом второй мировой войны является тот исторический факт, что Советский Союз окончательно вышел из положения международной изоляции. Теперь дело мира и демократии вместе с Советским Союзом отстаивают страны народной демократии, Китайская Народная Республика, Германская Демократическая Республика. Кроме того, теперь защита мира и демократии опирается на мощное международное движение сторонников мира, которое объединяет сотни миллионов людей и, в том числе, многие миллионы сторонников мира в странах капитализма.

Борясь за обеспечение мира, мы, советские люди, ни на минуту не забываем о необходимости должной бдительности и готовности к активному отпору любой агрессии со стороны воинствующего империалистического лагеря. Без этого нельзя по-настоящему отстаивать дело сохранения и упрочения мира. Мы руководствуемся при этом известным указанием товарища Сталина, которое стало основой борьбы народов за дело мира:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты).

Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью

народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Настоящий партийный съезд продемонстрирует, насколько выросли и окрепли силы Советского Союза, родины победившего социализма. Он выполнит и свою главную задачу — осветить ярким светом марксизма-ленинизма дальнейшие пути к новым и еще более славным победам социализма в нашей стране и к дальнейшему, еще более широкому и мощному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия пришла к XIX съезду могучей и сплоченной, как никогда. (Продолжительные аплодисменты). Знамя нашей партии, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет наш народ вперед, к победе коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Имя вождя нашей партии, имя Сталина выражает лучшие надежды и стремления всего прогрессивного человечества (Бурная, долго несмолкающая овация. Все встают).

Да здравствует партия Ленина — Сталина! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует XIX партийный съезд! (Бурные аплодисменты).

Да живет и здравствует многие годы наш родной великий Сталин! (Бурная, долго несмолкающая овация. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!», «Слава великому вождю партии и народа товарищу Сталину!», «Да здравствует родной Сталин!»).

По поручению Центрального комитета XIX съезд партии объявляю открытым. (Все встают. Бурные, продолжительные аплодисменты. Делегаты съезда поют партийный гимн «Интернационал»).

Затем, по предложению тов. Молотова, съезд переходит к избранию своих руководящих органов.

Слово предоставляется тов. Мельникову. По поручению Совета представителей делегаций всех областей, краев и республик он предлагает избрать президиум съезда в составе 16 человек. Предложение принимается. Тов. Мельников предлагает избрать в президиум съезда товарищей:

Андрианова В. М.
Аристов А. Б.
Багирова М. Д.
Берия Л. П.
Булганина Н. А.
Ворошилова К. Е.
Кагановича Л. М.
Коротченко Д. С.
Куусинена О. В.
Маленкова Г. М.
Молотова В. М.
Ниязова А. И.
Патоличева Н. С.
Сталина И. В.
Хрущева Н. С.
Шаяхметова Ж.

Когда тов. Мельников называет имя товарища Сталина, в зале возникают бурные аплодисменты. Все встают.

Состав президиума избирается съездом единогласно.

Далее тов. Молотов представляет слово тов. Брежневу. Выступая по поручению Совета представителей делегаций, он предлагает избрать Секретариат съезда в составе товарищей:

Поскребышева А. Н.
Игнатова Н. Г.
Капитонова И. В.
Мгеладзе А. И.
Мельникова Л. Г.
Муратова З. И.
Пузанова А. М.
Снечкуса А. Ю.
Смирнова Д. Г.

Съезд единогласно избирает Секретариат, предложенный тов. Брежневым.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Мгеладзе вносит предложение избрать редакционную комиссию съезда в составе товарищей:

Поспелова П. Н.
Гафурова Б.
Ильичева Л. Ф.
Михайлова Н. А.
Суслова М. А.
Третьяковой Е. И.

Тов. Молотов ставит на голосование предложение тов. Мгеладзе. Съезд единогласно избирает редакционную комиссию.

По предложению тов. Патоличева единогласно избирается Мандатная комиссия съезда в составе товарищей:

Пегова Н. М.
Арутинова Г. А.
Бабаева С.
Беляева Н. И.
Брежнева Л. И.
Вагапова С. А.
Гришина И. Т.
Ефимова А. П.
Калиберзина Я. Э.
Кириченко А. И.
Киселева Н. В.
Кэбина И. Г.
Раззакова И. Р.
Шкирятова М. Ф.
Яковлева И. Д.

После выборов руководящих органов утверждается следующий порядок дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.

3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.

4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.

5. Выборы центральных органов партии.

Затем съезд утверждает регламент своей работы.

Слово для отчетного доклада Центрального Комитета ВКП(б) предоставляется Секретарю Центрального Комитета тов. Г. М. Маленкову. Съезд и гости с напряженным вниманием слушают доклад. Доклад неоднократно прерывается горячими аплодисментами съезда.

НА БЛАГО РОДИНЫ, ВО ИМЯ КОММУНИЗМА

Труд во имя процветания Родины

С большим воодушевлением встретили материалы XIX съезда ВКП(б) рабочие железнодорожного транспорта. По всем предприятиям проходят митинги и собрания рабочих. Более 200 вагонников собрались на митинг, посвященный открытию XIX съезда коммунистической партии.

Ярким проявлением патриотизма рабочих является их стахановский труд во имя дальнейшего процветания Родины. Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив вагонного депо обязался выполнить капитальный ремонт на 180 проц., средний на 104 и годовой на 106 проц., снизить простой вагонов в ремонте и ряд других обязательств.

Повышенные обязательства взяли рабочие подсобных цехов. Применяя метод Лидии Коробейниковой вагонники решили на сэкономленном лесомате

риале отремонтировать в октябре средним ремонтом — 6 вагонов, годовым 20 вагонов. Выпускать вагоны только отличного качества. От экономного расходования сырья, внедрения малой механизации рационализаторских предложений, добиться экономии в октябре 60 тысяч рублей. Здесь же на митинге подкрепляя свои слова, многие стахановцы депо взяли на себя индивидуальные обязательства.

Слесарь годового ремонта тов. Аввакумов октябрьский план обязался выполнить на 200 проц., тов. Чулков на 210 проц., выполнять работу на отлично.

Высокие обязательства взяли комсомольцы т.т. Ескова, Свалова, Шарапов, Пономарева, Савенко, Чернятьев и другие.

Ф. РЯБОВ,
секретарь парторганизации вагонного депо.

Знаменательный день

С великой радостью встретили день открытия XIX съезда коммунистической партии горняки шахты № 2. В этот день многие рабочие шахты во много раз перевыполнили свои задания, дали сотни тонн сверхпланового угля.

5 октября на всех раскомандировках были проведены митинги и собрания, посвященные открытию XIX съезда ВКП(б). На этих собраниях угольщики высказали свою любовь и преданность партии Ленина — Сталина. Они обещали работать еще лучше, своим честным трудом крепить мощь нашей страны.

Выступая на собрании главный инженер шахты т. Рубинштейн призвал всех рабочих стать на стахановскую вахту в честь открытия XIX съезда партии и 35-й годовщины Октября. Добиться досрочного

выполнения государственного плана.

Начальник 3-го участка тов. Киров сказал: — Отмечая эту историческую дату — открытие XIX съезда ВКП(б) коллектив третьего участка 5 октября выполнил производственный план на 200 процентов. Встав на предоктябрьскую вахту, — продолжает тов. Киров, — мы обязуемся добиваться ежедневного выполнения задания в целом по участку не менее 150 процентов.

Почетный шахтер тов. Упоров в дни предсъездовской вахты выполнял в смену по 150—200 процентов, а в день открытия XIX съезда тов. Упоров выработал за смену 460 процентов, дав сверх плана десятки тонн угля.

А. НИКОНОВ,
пред. шахткома шахты № 2.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Ровно в назначенное время началось занятие в кружке повышенного типа по истории партии на Госмашзаводе.

Пропагандист тов. Поляев поздравил слушателей с началом учебного года.

Далее пропагандист коротко

напоминает слушателям последнюю главу прошлого учебного года. Сообщил план, дал вопросы и дополнительную литературу к предстоящей теме и перешел к рассказу. Занятие прошло организованно.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.

Сегодня в кинотеатре «ГОРНЯК» демонстрируется новый художественный фильм-спектакль

НА ДНЕ

Начало сеансов в 7, 9 ч. 40 мин. вечера.

Для детей ПАХТА—ОЙ Начало в 2—4 час.

Егоршинскому отделу кинофикации ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу шофер на грузовую автомашину. Обращаться по адресу: г. Артемовский кинотеатр «Горняк».

ГЕОРГИЕВА Мария Павловна, проживающая в г. Артемовский, ул. Челюскинцев дом 1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ГЕОРГИЕВЫМ Дмитрием Ивановичем, проживающим Запорожская обл. г. Осипенко, Нагорный поселок ул. Дмитрова дом № 22.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка Егоршинского района.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГODOVЫЕ ПЛАНЫ

Советский народ, строя под руководством партии Ленина—Сталина светлое здание коммунизма, вступил в последний, четвертый квартал нынешнего года в дни важнейшего исторического события в жизни страны—в период открытия XIX съезда коммунистической партии.

У доменной печи или в угольном забое, на лесах новостроек или на колхозных полях—всюду советский человек работает сейчас с необычайным вдохновением. Он стоит на вахте в честь XIX съезда родной коммунистической партии, и соревнуясь за достойную встречу светлого праздника Великого Октября, дерзает в труде, творит чудесные дела.

Трудящиеся нашего района высоко подняли знамя социалистического соревнования в честь XIX съезда коммунистической партии, включились в предоктябрьское соревнование. Они умножают свои трудовые вклады в борьбу за мир на всей земле. Благодаря социалистическому соревнованию, представляющему собой коммунистический метод нашего строительства на основе максимальной активности трудящихся масс, большинство предприятий района успешно выполнили планы девяти месяцев.

У шахтеров „Ключей“ и Буланаша № 5 налицо счет за три квартала тысячи тонн угля выданных сверх плана. Шахта „Ключи“ только в сентябре выдала тысячу тонн сверхпланового топлива. Коллектив Егоршинской ГРЭС досрочно завершил девятимесячный план, ими достигнута большая экономия топлива и электроэнергии. Успешно справилась с девятимесячным планом и заданием сентября артель „Пролетарка“, выполнившая план на 136 проц., выпустив продукции

сверх плана на сумму свыше 60 тыс. рублей. Предварительные итоги за девять месяцев показывают, что не мало сверхплановой продукции на счету у многих предприятий района.

Успехи передовых предприятий не могут и не должны, однако, успокаивать отстающих. Наоборот сейчас, когда до завершения хозяйственного года осталось сравнительно немного времени, отставание хотя бы одного цеха на заводе или одного предприятия в тресте, следует расценивать как чрезвычайное явление, ликвидация которого требует особо оперативных мер. Отдельные предприятия не выполнили своих государственных планов, не говоря уже об обязательствах. К ним относятся Артемовский Госмашзавод, шахта № 2, Буланаш 1—2, не выполнило плана по погрузке и выгрузке Егоршинское отделение дороги, ухудшила работу в сентябре шахта им. Кирова.

До конца года осталось менее трех месяцев. Четвертый квартал ответственный для промышленности. В течение его нужно хорошо подготовить предприятия к зиме, чтобы уральские морозы не послужили причиной срыва программы.

Наши заводы и шахты располагают большими возможностями повышения производительности труда. И первым условием этого является улучшение организации труда, широкое развертывание социалистического соревнования.

Почетная обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—поддерживать патристический и производственный подъем, охвативший трудящихся в связи с XIX съездом партии, и направить усилия коллективов на досрочное выполнение годовых обязательств.

Больше угля Родине

«Больше угля в честь XIX съезда партии и 35 годовщины Великого Октября»,—под таким лозунгом проходят митинги рабочих на шахтах треста «Егоршинуголь».

Коллектив горняков шахты Буланаш—5 на стахановской предсезонной вахте с честью выполнил взятые обязательства, выдав в сентябре сотни тонн сверхпланового угля.

На состоявшемся митинге забойщик Коробейников Михаил в честь съезда партии обязался выполнить свои годовые

обязательства к 35 годовщине Октября на 200 проц. Забойщик т. Костылев дал слово прочно держать звание мастера угля, систематически выполнять по полторы нормы, такое стремление у многих других рабочих шахты. Горняки шахты обязались к 35 годовщине Великого Октября выдать сверх плана 1000 тонн угля, добиться сверхплановой экономии в 10 тыс. рублей.

Тебе, партия, наши трудовые успехи!

Егоршинцы горячо приветствуют XIX съезд ВКП(б)

Повышенные обязательства

В красном уголке Егоршинской ГРЭС собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие на митинг, посвященный работе XIX съезда партии. После краткой речи секретаря партбюро, первым берет слово комсомолец, слесарь машинного цеха тов. Устинов, который в своем выступлении отметил, что коллектив турбинистов с честью выполнил свои повышенные предсезонские обязательства, сэкономлено много топлива и электроэнергии. Сейчас наш коллектив,—говорит тов. Устинов,—дает слово еще лучше работать и обязуется сэкономить сверх плана за октябрь 50 тонн условного топлива, точно выполнить диспетчерский график, работать без аварий.

Выступая от имени коллектива электрического цеха инженер товарищ Цимбалист доложил митингу, что электрики с честью выполнили свои обязательства, теперь станция имеет хорошее и надежное маслохозяйство, ликвидирован самый опасный аварийный очаг. Во славу великой партии, коллектив цеха вступил в соревнование в честь 35 годовщины Октября и взял повышенные обязательства.

После выступления начальника планового отдела т. Рябинина энергетики приняли следующие обязательства:

Работать безаварийно, точно выполнять диспетчерский график нагрузки.

Экономить за этот месяц 350 тонн условного топлива и 20 тысяч киловаттчасов электроэнергии. Получить в октябре экономии от снижения себестоимости продукции 75 тыс. рублей.

Подготовить электростанцию к зиме не позднее 20 октября.

Шире развернуть обучение рабочих, чтобы всеми видами учебы было охвачено 100 проц. трудящихся.

М. КОСС.

С большим патристическим подъемом

Под знаком горячей любви и преданности к родной большевистской партии, ее центральному комитету и лично товарищу Сталину прошли массовые митинги на предприятиях и службах Егоршинского отделения дороги.

Более 400 трудящихся собрались на митинг, посвященный XIX съезду ВКП(б) в заготовительном цехе паровозного депо. Секретарь партийной организации тов. Маслов ознакомил присутствующих с материалами первого заседания.

—В ознаменовании исторического съезда большевистской партии наш коллектив встал на трудовую стахановскую вахту,—заявил мастер подъемочного цеха т. Доможиров,—от имени коллектива цеха

я беру обязательство годовой, средний и подъемочный ремонт паровозов выполнить к славной годовщине Октябрьской Социалистической революции.

Выступивший на митинге мастер литейного цеха т. Рябов говорил, что литейщики обязались на половину раньше установленного срока закончить капитальный ремонт цеха.

Коллектив паровозного депо, встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда, взял дополнительные обязательства по выполнению государственного плана, ремонта паровозов.

С таким же патристическим подъемом состоялись митинги на других службах Егоршинского узла.

С. ЕРМАКОВ.

Труд во имя мира

8-го октября после работы в просторном помещении артели «Красный шахтер» собрались рабочие и работницы на митинг, посвященный открытию XIX съезда коммунистической партии.

После краткого сообщения о съезде, многие рабочие артели в своих выступлениях выразили преданность и любовь коммунистической партии и любимому вождю товарищу Сталину.

Стахановка тов. Хромцова сказала: «XIX съезд партии Ленина—Сталина для нас советских людей является историческим событием. Наша партия единственная партия в мире, которая дала счастливую жизнь, а нашим детям открыла путь к знаниям. Мы твердо верим, что наша партия и дорогой товарищ Сталин сделают нашу жизнь еще более прекрасной. В ответ на это мы простые люди будем трудиться не жалея сил для укрепления мира во всем мире, и быть достойными

строителями коммунизма. Наша смена массового пошива,—продолжает товарищ Хромцова,—в честь XIX съезда взяла обязательство выполнять нормы на 200 процентов».

С волнующей речью выступила стахановка швейного цеха тов. Лапина. «День открытия съезда,—сказала она,—мы ознаменовали высокой производительностью труда. Наш цех выполняет задание на 150 проц. Стахановки артели тт. Пономарева, Соколова обязались выполнять свои нормы не менее 300 проц., бригада массового пошива обязалась выполнить месячное задание на 200 проц».

Включившись в социалистическое соревнование в честь 35-й годовщины Октября коллектив артели решил выполнить годовой план по швейной продукции к 25-му октября, а в целом по артели к 1-му декабря, дать сверхплановой прибыли на 250 тыс. рублей вместо ранее взятых 100 тысяч.

М. КОРОБЕЙЩИКОВА.

Одобрение колхозников

С большим единодушием встретило открытие XIX съезда колхозное крестьянство. Всюду проходят собрания и беседы, посвященные материалам этого исторического события в нашей стране.

В укрупненном колхозе им. Калинина на собрании, посвященном XIX съезду молодой коммунист, бригадир по-

леводческой бригады товарищ Лаврентьев сказал: «Я с радостью одобряю работу XIX съезда партии, так как в этом я вижу дальнейшее развитие колхозного хозяйства, улучшение жизни самих колхозников. От имени своей бригады беру обязательство до 15 октября подвзять зябь, вывезти весь урожай с полей,

обеспечить теплую и сытую зимовку скоту».

Бригадир четвертой бригады товарищ Горбунов выступая на собрании, обязался лично подготовить животноводческие помещения к зиме и вызвал на соревнование другую бригаду колхоза по подготовке работы бригад в зимних условиях.

Достойное пополнение рядов рабочего класса

Нет в мире другой страны, где труд поднят на такую высоту, как у нас, где рабочий человек является создателем всех ценностей, он окружен почетом и уважением. Молодежь нашей Родины понимает, что принадлежать к героическому рабочему классу Советского Союза — большая честь. Они стремятся получить профессию, овладеть мастерством, стать участниками великого дела построения коммунизма. Молодые юноши и девушки идут учиться в школы трудовых резервов.

Школы ФЗО и Горнопромышленные школы готовят квалифицированных рабочих для всех отраслей нашего народного хозяйства. Нашей Родине нужно много рабочих строителей и шахтеров.

Профессии строителей и горняков в нашей стране важны и почетны. В школах ФЗО и Горнопромышленных школах созданы все условия для успешного обучения молодежи. Учащиеся изучают новую технику и технологию, применяют новейшие инструменты и приспособления. Опытные мастера, воспитатели и преподаватели обучают молодежь высокопроизводительным, квалифицированным методам работы, дают ей необходимые теоретические и общеобразовательные знания. Большое внимание уделяется в школах повышению культурно-технического уровня будущих рабочих. Для этого создаются различные технические кружки. Свой досуг учащиеся проводят в кружках художественной самодеятельности и в спортивных секциях.

Наша Егоршинская Горнопромышленная школа № 2 из своих стен выпустила десятки сотен высококвалифицированных молодых рабочих для предприятий комбината «Свердловскуголь», которые с честью трудятся на благо нашей могучей Родины.

Бывшие выпускники нашей школы Никонов Леонид, Башарин Виктор, работают горными мастерами на шахте «Ключи» треста «Егоршинуголь»,

Радыгин Георгий Романович, Жиркин Александр Семенович в настоящее время уже работают пом. нач. участка на шахте им. С. М. Кирова треста «Егоршинуголь». Большим уважением и почетом пользуются на шахте «Ключи» бригадиры — проходчики Делегойдин Иван и Мальцев Семен. На шахте им. С. М. Кирова забойщик — стахановец Дудин Александр, проходчик стахановец Женькин Петр, систематически перевыполняют нормы выработки и их заработок в месяц составляет более трех тысяч рублей.

Но стахановски трудятся на шахтах Просвирнин Иван, Ключев Анатолий, Воробьев Федор, Захарочкин Иван (шахта им. Кирова), Таршин Николай, Колотушкин Василий, Ключкин Юрий (шахта «Ключи») и много других выпускников нашей школы.

Горнопромышленная школа № 2 успешно закончила выпуск учащихся в 1952 году, из ее стен вышли молодые специалисты каменщики и штукатуры, ставшие в ряды рабочего класса. Выпускница — отличница Булатова Н. направлена учиться в строительный техникум трудовых резервов. Сейчас наша школа производит набор учащихся по профессиям забойщиков, плотников, каменщиков и штукатуров, принимаются юноши и девушки в возрасте 16—18 лет. Все поступающие в школу находятся на полном государственном обеспечении.

Юноши и девушки Егоршинского района, поступайте в нашу Горнопромышленную школу № 2, овладейте профессиями горняков и строителей, готовьтесь стать активными строителями коммунистического общества, которое строит наш советский народ под руководством великого вождя и учителя товарища Сталина.

П. ГУСЕВ,
пом. дир. по культурно-воспитательной работе ГПШ № 2.

НЕТ ДОЛЖНОГО КОНТРОЛЯ И УЧЕТА

Колхозы Егоршинского района имеют полную возможность в 1952 году досрочно рассчитаться с государством по всем видам продуктов животноводства, но, однако, план молокопоставок колхозниками выполняется крайне медленно. Особенно плохо выполняются план молокопоставок колхозы им. Калинин и «Путь к коммунизму». Руководители колхозов до сих пор не уделяют должного внимания вопросам животноводства, не укрепляют кадры. В отдельных колхозах на фермах царит безхозяйственность, нет учета прихода и расхода молока.

В колхозе им. Свердлова на молочно-товарной ферме д. Брагино, где бригадир тов. Дудин И. В. учет поступления и расхода молока отсутствует. Журнал учета удоя молока ведется неаккуратно. Молоко расхищается.

Тов. Дудин не организует работу на ферме, относится к порученной работе халатно. Неслучайно на этой ферме большая половина работников, и в том числе, т. Дудин имеют большую задолженность перед государством по продуктам животноводства по своим личным обязательствам.

Правление колхоза до сих пор не привлекло к ответственности т. Дудина за разбазаривание молочных продуктов на ферме. Колхоз имени Свердлова безусловно имел полную возможность в этом году до 1 октября полностью рассчитаться с государством по молокопоставкам, но в следствие того, что на фермах нет должного учета и контроля прихода и расхода молочных продуктов, колхоз до сих пор не рассчитался с государством по молокопоставкам. Аналогичные случаи имеются и на других фермах колхозов района. Досрочно выполнить обязательства молокопоставок — долг чести каждого колхоза и колхозника

С. ДОРОХИН,
ст. инспектор заготовок по Егоршинскому району.

Немецкий народ торжественно отмечает 3-ю годовщину образования ГДР

Массовая демонстрация в Берлине

БЕРЛИН, 7 (ТАСС). Сегодня в Берлине по случаю 3-й годовщины образования Германской Демократической Республики состоялась грандиозная демонстрация, в которой приняли участие сотни тысяч берлинцев, а также многочисленные делегации из всех частей Германской Демократической Республики.

Улицы и площади демократического сектора Берлина выглядят сегодня по-праздничному. Особенно нарядно и торжественно площадь Маркса-Энгельса. Над центральной трибуной, перед которой проходят колонны демонстрантов, — огромный черно-красно-золотой флаг республики. По обе стороны от него на фоне кумачевых полотнищ портреты И. В. Сталина и В. Пика. Крупными буквами начертаны лозунги: «Да здравствует Германская Демократическая Республика, прочный оплот в борьбе немецкого народа за мир, единство, демократию и социализм!», «Да здравствует могучий социалистический Советский Союз — руководитель борьбы за мир во всем мире!»

На трибуне появляются президент Германской Демократической Республики В. Пик, руководитель советской правительственной делегации председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР Н. М. Шверник, председатель Народной палаты Германской Демократической Республики И. Дикман, председатель президиума Национального совета демократической Германии д-р Корренс, члены правительства ГДР и члены иностранных правительственных делегаций, прибывших на празднование 3-летия образования Германской Демократической Республики.

Присутствующие встречают их бурными аплодисментами и приветственными возгласами. Перед началом демонстрации председатель президиума Национального совета Национального фронта демократической Германии д-р Корренс поздравил собравшихся с 3-летием образования Германской

Демократической Республики и обратился со словами приветствия к советской правительственной делегации и ее руководителю Н. М. Швернику, а также к правительственным делегациям других стран.

Наше первое слово приветия, сказал д-р Корренс, обращено к происходящему сейчас в Москве XIX съезду славной ВКП(б), к партии Ленина — Сталина, под руководством которой советский народ одержал победу над гитлеровским фашизмом и освободил нас от гитлеровской тирании... Горячую благодарность мы шлем Генералиссимусу Сталину за его телеграмму по случаю 3-й годовщины образования Германской Демократической Республики, в которой он высказывает пожелания дальнейших успехов в великом деле создания единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

Эта телеграмма придает нам новые силы в борьбе за мирное воссоединение Германии, в борьбе против осуществления военного «общего договора».

Демонстрацию открывает сводная колонна передовиков и новаторов предприятий Берлина и Германской Демократической Республики.

Среди моря знамен над колоннами портреты И. В. Сталина, В. Пика, Н. М. Шверника, О. Гротевольфа, В. Ульбрихта, членов Политбюро ЦК ВКП(б), руководителей демократических партий ГДР, деятелей международного рабочего движения.

Демонстрация прошла под лозунгами борьбы за мир и единство Германии, за укрепление Германской Демократической Республики — оплота борьбы немецкого народа за создание единой, независимой, миролюбивой и демократической Германии.

Демонстрация явилась ярким выражением дружбы и единства немецкого народа с народами великого Советского Союза, стран лагеря мира, демократии и социализма, его солидарности со всеми прогрессивными силами мира.

В странах народной демократии



На промышленных предприятиях и стройках Венгерской Народной Республики работает много советских машин и механизмов. Недавно из Советского Союза получен шагающий экскаватор, который используется на сооружении канала в Бюдсентмихайе.

На снимке: советский шагающий экскаватор производит выемку грунта.

Заем развития народного хозяйства Болгарии

СОФИЯ, 6 (ТАСС). Совет министров Народной республики Болгарии принял постановление о подписке на заем развития народного хозяйства выпуска 1952 года. Заем выпущен на сумму 400 млн. левов, сроком на 20 лет.

Подписка на заем начнется 7 октября.

Движение за экономию в Чехословакии

Коллектив электротехнического завода имени Юлиуса Фучика в Брно за шесть месяцев этого года сэкономил 41 тонну проката и 20 тонн цветных металлов на сумму около 4 миллионов крон.

Военное совещание в Вашингтоне

ПАРИЖ, 7 (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Франс Пресс, 6 октября в Вашингтоне открылось военное совещание с участием представителей генеральных штабов

США, Англии, Франции, Австралии и Новой Зеландии. Указывается, что участники совещания заняты обсуждением «проблем Юго-Восточной Азии».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемая редакция! Прошу на страницах районной газеты «Егоршинский рабочий» выразить глубокую благодарность лицам и организациям шахты № 2 и авто-

базы, принявшим участие в организации похорон нашего сына Князева Александра.

мать и отец Князевы.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.

ОБЕСПЕЧИТЬ ОБРАЗЦОВУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

Приближается наиболее трудный и ответственный период в работе животноводов — зимовка скота. Создать все условия для успешного ее проведения — это значит обеспечить выполнение государственного плана не только роста поголовья скота, но и повышения его продуктивности. Успех зимовки скота решают не только корма, но и хорошо оборудованные помещения, которые должны быть сейчас образцово подготовлены. Научой и на практике передовых колхозов доказано, что в теплых, светлых скотных дворах продуктивность животных возрастает на 20—25 процентов.

Возросшие требования, которые предъявляет XIX съезд партии пятым пятилетним планом к общему животноводству обязывает руководителей колхозов, заведующих ферм и всех работников животноводства так организовать работу на фермах, чтобы труд колхозников обслуживающих животноводство был высокопроизводительным, чтобы зимой надои молока росли, не снижалась упитанность животных. Этому должна способствовать также механизация трудоемких процессов на фермах. Руководители МТС должны помочь колхозам в установке кормообрабатывающих машин, наладить механизацию водоснабжения, автодоения и оказать практическую помощь в перевозке кормов к фермам.

Непременным условием благоприятной зимовки скота являются постоянные хорошо подготовленные кадры животноводов. Там, где такие кадры имеются, успех зимовки скота обеспечен. Передовые фермы уже сейчас полностью подготовились к зимовке скота.

Так, например, животноводы колхоза им. Калинина бригадиры тт. Сосновских А. и Лобанова А. уже имеют месячный запас кормов на фермах, закончили ремонт и строительство животноводческих помещений, укомплектовали кадры.

Совсем другое положение

в колхозе им. Свердлова. Здесь не подготовили помещения для зимовки овец, такое же положение в колхозе „Путь к коммунизму“, председатель колхоза тов. Кривых. В этих колхозах темпы строительства и ремонта животноводческих помещений на столько низки, что создается угроза для теплой зимовки скота.

Отдел сельского колхозного строительства исполкома райсовета (зав. тов. Коршунов) не принимает мер к тому, чтобы установленные планы строительства и ремонта животноводческих помещений были своевременно выполнены, чтобы общественный скот был обеспечен хорошими постройками. Вместо оказания повседневной технической помощи в строительстве животноводческих помещений в колхозах, в которых колхозы крайне нуждаются, работники отдела сельского колхозного строительства исполкома больше находятся в стенах исполкома. Нехватает помещений для птицы на 2000 голов в колхозе им. Калинина, зам. председателя т. Хорев, зав. фермой т. Рябова, не проявили заботы о создании нормальных условий для птицы, а поэтому и продуктивность получают ниже других артелей.

Проходившее на днях районное совещание работников животноводства подвергло резкой критике тех руководителей колхозов, животноводческих ферм, которые не стараются поднять рост поголовья скота, его продуктивность, создать нормальные условия для зимовки животноводства. Районное совещание работников животноводства наметило конкретные мероприятия по проведению образцовой зимовки скота. Для обеспечения проведения образцовой зимовки скота, работники животноводства должны шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, за создание сытой и теплой зимовки скоту, за досрочное выполнение государственного плана роста поголовья скота и его продуктивности.

Издание доклада Г. М. Маленкова на XIX съезде ВКП(б)

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру: «Г. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о ра-

боте Центрального Комитета ВКП(б)».

Брошюра издана тиражом 3 миллиона экземпляров,

Резолюция XIX съезда ВКП(б)

по отчетному докладу секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б)

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б), XIX съезд ВКП(б) постановляет:

Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б)

Резолюция XIX съезда ВКП(б)

по отчету Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б)

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО)

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) утвердить.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Передовики соревнования

Материалы XIX съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР определяют новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства. Выполнение нового пятилетнего плана будет дальнейшим крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Вот почему в эти замечательные дни так велик политический и производственный подъем трудящихся, воспринявших директивы съезда по пятому пятилетнему плану, как свою боевую программу, свое кровное дело.

Соревнуясь в честь предстоящего праздника Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив горняков шахты им. Кирова взял на себя повышенные обязательства. Взятые обязательства угольщики не только выполняют, но и перевыполняют. На 13 октября коллектив горняков шахты им. Кирова выдал на-гора сверх плана 220 тонн «черного золота», пройдено 14,6 погонных метра сверх плана.

Впереди соревнующихся за выполнение и перевыполнение предпраздничных обязательств вступают горняки первого участка, где начальником Лебедин Николай Спиридонович. За 13 дней октября коллективом этого участка выдано 193 тонны сверхпланового угля, производственный план выполнен на 105,5 проц. Передовой сменой на первом участке является смена горного мастера тов. Захарочкина, выполнившая производственную программу за 13 дней этого месяца на 111 проц., дав сверх плана 104 тонны угля.

Почетный шахтер тов. Хабибуллин Агзам, встав на стахановскую вахту, обязался работать с ежедневным выполнением норм не ниже 150 проц. К. ЩЕЛКАНОВ.



Включившись в социалистическое соревнование в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской революции молодой проходчик Леонид Чепчугов взял на себя новые повышенные обязательства, которые выполняет с честью. Производственный план сентября он выполнил на 118 проц.

На снимке: проходчик шахты «Ключи» Л. Чепчугов.

Снимок А. МАРТЫНОВА.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Горячее соревнование за достойную встречу 35-й годовщины Октябрьской революции идет в коллективе артелей «Пролетарка».

Приняв на себя повышенные обязательства, швейники с честью держат свое слово. Лучших результатов в работе добились мастера т. т. Вакутина, Шитова, Горбунова, Меленьтеева, значительно перевыполнившие сентябрьский план.

И. КУЗНЕЦОВ.

Производят расчет с колхозниками

В колхозе им. Ленина уже засыпано 2 тысячи центнеров семенного картофеля, засыпанные семена зернобобовых провеиваются и просушиваются. Колхоз рассчитывается с колхозниками за заработанные трудовые. Произведен расчет с колхозниками за 8 месяцев этого года.

В отличном состоянии

Соревнование железнодорожников в честь XIX съезда ВКП(б) ознаменовывается новыми успехами.

Старший машинист паровозного депо Малых Андриан за прошедший месяц на паровозе сэкономил 16 тонн топлива, среднесуточный пробег локомотива увеличил до 252 км, перевез 2 тыс. тонн груза сверх нормы, на много перевыполнив техническую скорость. Свой паровоз т. Малых содержит в отличном состоянии.

Хороших показателей добился старший машинист тов. Ашихмин при вождении тяжеловесных поездов он за сентябрь сэкономил 13.395 кг топлива, перевыполнена техническая скорость, на несколько часов сокращен пол-

ный оборот паровоза. В течение последнего месяца т. Ашихмин перевез 9300 тонн сверхпланового груза, при отличном уходе за паровозом.

Большой экономии топлива имеют и машинисты пассажирских поездов. Так, например, старший машинист тов. Девятьяров сэкономил в сентябре 22,362 кг. топлива, уход за паровозом отличный.

Хорошее состояние паровозов, полная исправность всех механизмов, позволяют совершать больше рейсов без ремонта. Зная это все, машинисты паровозного депо держат свои паровозы в отличном состоянии, добиваясь дальнейшего улучшения работы всего паровозного парка.

И. САМОХИН,

Комсомольская жизнь

Политической учебе комсомольцев неослабное внимание

Важнейшим условием успешной работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи является повышение ее политического уровня, идейной закалки членов ВЛКСМ. Политическое воспитание молодежи — самое важное в комсомольской работе. XI съезд комсомола поставил задачу перед комсомольскими организациями — всемерно улучшать политическое просвещение молодежи.

Первые занятия в нынешнем году в сети комсомольского просвещения состоялись 6 октября. Политическую учебу в комсомольской политике некоторые организации начали организовано. Хорошо прошли первые занятия в комсомольских организациях кондукторского резерва (секретарь тов. Разумов), 12 дистанции связи (секретарь тов. Трифонова), хлебокомбинат (секретарь тов. Емельянов) и других. В кружках этих комсомольских организаций первые занятия прошли организованно, посещаемость была стопроцентная, слушатели имели при себе учебники, тетради, письменные принадлежности. Пропагандисты кружков честно отнеслись к своему почетному комсомольскому поручению.

Однако, не все комсомольские организации подошли серьезно к этому важнейшему мероприятию. Большие недостатки в области организации комсомольского просвещения и начала первых дней занятий выявились в комсомольских организациях радио-завода (секретарь тов. Попова), машзавода (секретарь тов. Сысолятин), шахты «Ключи» (секретарь тов. Налимов), вагонного депо (секретарь тов. Налимов). Здесь в большинстве кружков занятия были сорваны из-за неявки слушателей или самих пропагандистов, а если и состоялись занятия в некоторых политкружках, то посещаемость слуша-

телей была очень низкая, пропагандисты приходили на занятия совершенно неподготовленными. Это имело место в комсомольских организациях шахты «Ключи», машзавода большинство слушателей не имели учебников и письменных принадлежностей.

Все недостатки выявившиеся в первые дни занятий в комсомольской политике говорят о несерьезном, безответственном отношении отдельных секретарей комсомольских организаций к политическому образованию комсомольцев и молодежи.

Имеются такие факты, когда в организации не все комсомольцы охвачены формами политической учебы, не говоря уже о несоюзной молодежи. Следовательно, секретари комитетов ВЛКСМ первичных комсомольских организаций не провели достаточной работы в период комплектования политкружков, не обеспечили организованного начала учебного года в кружках и политшколах.

Нужно приложить все усилия к тому, чтобы исправить допущенные ошибки в первые дни занятий. Важнейшая задача организаций ВЛКСМ добиваться повышения идейно-теоретического уровня занятий во всех звеньях политического просвещения комсомольцев и несоюзной молодежи.

Подойти к 27 районной комсомольской конференции с замечательными результатами в области политического просвещения. Добиться полного охвата комсомольцев любыми формами политического образования, вовлечь в политическую учебу большее число несоюзной молодежи. Повысить качество политучебы — долг каждого секретаря, каждой комсомольской организации.

И. ЧЕБОТАРЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Письма в редакцию

Почему не принимают стеклянную посуду?

Большинство магазинов ОРСа треста «Егоршинуголь» торгующих вино-водочными изделиями, консервами и кампотами разных сортов, не принимают обратно стеклянную посуду. Так, например, продавцы продуктового магазина пос. Бурсунка не утруждают себя приемом стеклянной посуды и жители поселка вынуждены носить сдавать свою посуду в город, но и то лишь счастливым удается сдать ее в магазин.

Хотелось бы, чтобы все магазины торгующие винами, водкой и продуктами в стеклянной посуде принимали ее обратно у покупателей. Как это делается в других городах нашей области.

Н. КОПЫЛОВ.

ЛИШЕНЫ СВЕТА

Мы жители деревни М-Трифопо, пользующиеся электроэнергией согласно правил вносим аккуратную плату за электроэнергию в правление колхоза им. Сталина.

Но вследствие того, что правление колхоза эти деньги расходовало на свои нужды, то сельэлектро отключило в свою очередь всю деревню от электросети. Мы неоднократно обращались в правление колхоза, чтобы нас включили в сеть, но их не тревожит наше положение.

Лишение деревни электроэнергии создает большие неудобства в быту колхозников, а особенно для учащихся. В эти исторические дни, когда проходил XIX съезд нашей коммунистической партии, мы были лишены возможности не только читать газеты в вечернее время, но и слушать радиоприемники.

Просим редакцию вмешаться в это дело воздействовать на правление колхоза и на сельэлектро, чтобы в деревне М.-Трифопо горел свет.

10 подписей.

ЗА РУБЕЖОМ

Протест командования советских оккупационных войск в Германии против нарушения американским самолетом правил полетов над территорией Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 9 (ТАСС). Вчера заместитель начальника штаба группы советских оккупационных войск в Германии генерал-майор Трусов направил в штаб американских оккупационных войск в Германии протест против нарушения американским самолетом правил полетов над территорией Германской Демократической Республики. В письме генерал-майора Трусова указывается, что 8 октября 1952 года в 8 часов 28 минут по берлинскому времени американский самолет «С-47» грубо нарушил воздушный коридор между Западным Берлином и Западной Германией,

проследовав по маршруту: Гота, Келеда, Галле, Биттерфельд, Прецш и Лукенвальде. Упомянутый самолет находился вне воздушного коридора около 55 минут с удалением от границы коридора до 30 километров. Американский самолет не выполнил требования советских самолетов о посадке и попытке скрыться в облаках.

В заключение генерал-майор Трусов потребовал строгого наказания виновных и принятия мер к недопущению нарушений американскими самолетами правил полетов над территорией Германской Демократической Республики.

Отставка правительства и роспуск парламента в Греции

АФИНЫ, 10 октября. (ТАСС). Сегодня утром премьер-министр Греции Пластирас представил королю на подпись указ о роспуске парламента и проведении новых парламентских выборов. После того как король подписал этот указ, Пластирас вручил ему заявление об отставке правительства. Отставка была принята.

Позднее король вызвал прокурора верховного суда Киосопулоса, которому поручил формирование «служебного» (беспартийного) правительства.

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Судя по сообщениям из Афин, отставка кабинета Пластираса, роспуск парламента и назначение новых выборов вызваны настоятельными требованиями американских пред-

ставителей в Греции. Как известно, еще в августе этого года посол США в Афинах Пэрифуа в своем шумевшем интервью одной афинской газете потребовал проведения парламентских выборов по новой — мажоритарной — системе. В соответствии с этими требованиями греческое правительство перешло через парламент решение о введении мажоритарной системы и подготовило только что подписанный королем декрет о новых выборах.

Афинская печать связывала требование американцев об отставке правительства Пластираса с решением правительства несколько уменьшить военные расходы и сократить срок службы в греческой армии.

Положение в Египте

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Как передает капрский корреспондент агентства Рейтер, бывший генеральный секретарь партии Вафд Абдель Салам Фахми Гомаа заявил корреспонденту газеты «Аль-мыери», что он отказывается заменить Мустафу Нахаса на посту председателя партии Вафд. Как уже сообщалось, Мустафа Нахас ушел с поста председателя партии Вафд под

давлением со стороны правительства Нагиба.

Сегодня верховный глава организации «Мусульманское братство» Хасан Ходайби ушел со своего поста. Как указывает агентство Рейтер, причиной его отставки послужили разногласия в руководящем органе «Мусульманского братства» в вопросе об отношении к закону о реорганизации политических партий.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.

По родной стране



Усть-Каменогорск, Казахской ССР. На Иртыше возводится гидроэлектростанция.

На снимке: на одном из участков строительства.
Фото И. Будневича.

Прессклише ТАСС.

Тысячи колхозных водоемов

Колхозы лесных и лесостепных районов европейской части СССР построили за последние три года более 12 тысяч прудов.

Тысячи колхозных водоемов уже используются для орошения полей, садов и огородов, а также для разведения ценных пород рыбы и водоплавающей птицы.

Ткани из хлопка нового урожая

Хлопкоочистительные заводы Азербайджанской ССР отправили первые 10 тысяч центнеров хлопка нового урожая текстильным предприятиям Москвы, Иваново, Азербайджана, Грузии и Армении.

Предприятия республики приступили к изготовлению пряжи и тканей из этого хлопка.

С 15 октября открылась подписка на все ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ на 1953 г.

Подписка принимается всеми письменными и почтовыми отделениями.

Спешите оформить подписку.

Союзпечать.

ЛЕЖНИНА Анна Александровна, проживающая ул. Горняков дом № 16 возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ЛЕЖНИНЫМ Юрием Петровичем.

Дело будет рассматриваться в Свердловском областном суде.

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Речь товарища И. В. СТАЛИНА



(Появление на трибуне товарища Сталина делегаты встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию. Все встают. Возгласы: „Товарищу Сталину—ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Слава великому Сталину!“)

Товарищи!

Разрешите выразить благодарность от имени нашего съезда всем братским партиям и группам, представители которых почтили наш съезд своим присутствием или которые прислали съезду приветственные обращения,—за дружеские приветствия, за пожелания успехов, за доверие. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

Для нас особенно ценно это доверие, которое означает готовность поддерживать нашу партию в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, в ее борьбе за сохранение мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Было бы ошибочно думать, что наша партия, ставшая могущественной силой, не нуждается больше в поддержке. Это неверно. Наша партия и наша страна всегда нуждались и будут нуждаться в

доверии, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом.

Особенность этой поддержки состоит в том, что всякая поддержка миролюбивых стремлений нашей партии со стороны любой братской партии означает вместе с тем поддержку своего собственного народа в его борьбе за сохранение мира. Когда английские рабочие в 1918—1919 годах, во время вооруженного нападения английской буржуазии на Советский Союз организовали борьбу против войны под лозунгом „Руки прочь от России“, то это была поддержка, поддержка прежде всего борьбы своего народа за мир, а потом и поддержка Советского Союза. Когда товарищ Торез или товарищ Толбятти заявляют, что их народы не будут воевать против народов Советского Союза (бурные аплодисменты), то это есть поддержка, прежде всего поддержка рабочих и крестьян Франции и Италии, борющихся за мир, а потом и поддержка миролюбивых стремлений Советского Союза. Эта особенность взаимной поддержки объясняется тем, что ин-

тересы нашей партии не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. (Бурные аплодисменты). Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире.

Понятно, что наша партия не может оставаться в долгу у братских партий и она сама должна в свою очередь оказывать им поддержку, а также их народам в их борьбе за освобождение, в их борьбе за сохранение мира. Как известно, она именно так и поступает. (Бурные аплодисменты). После взятия власти нашей партией в 1917 году и после того, как партия предприняла реальные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнета, представители братских партий, восхищаясь отвагой и успехами нашей партии, присвоили ей звание „Ударной бригады“ мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи „Ударной бригады“ облегчат положение народам, томящимся под гнетом капитализма. Я думаю, что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. (Бурные аплодисменты).

Конечно, очень трудно было выполнять эту почетную роль, пока „Ударная бригада“ была одна-единственная и пока приходилось ей выполнять эту перводную роль почти в одиночестве. Но это было. Теперь—совсем другое дело. Теперь, когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые „Ударные бригады“ в лице народно-демократических стран,—теперь нашей партии легче стало бороться, да и работа пошла веселее. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Особого внимания заслуживают те коммунистические, демократические или рабоче-крестьянские партии, которые еще не пришли к власти и которые продолжают работать под пятой буржуазных драконовских законов. Им, конечно, труднее работать. Однако им не столь трудно работать, как было трудно нам, русским коммунистам,

в период царизма, когда малейшее движение вперед объявлялось тягчайшим преступлением. Однако русские коммунисты выстояли, не испугались трудностей и добились победы. То же самое будет с этими партиями.

Почему все же не столь трудно будет работать этим партиям в сравнении с русскими коммунистами царского периода?

Потому, во-первых, что они имеют перед глазами такие примеры борьбы и успехов, какие имеются в Советском Союзе и народно-демократических странах. Следовательно, они могут учиться на ошибках и успехах этих стран и тем облегчить свою работу.

Потому, во-вторых, что сама буржуазия,—главный враг освободительного движения,—стала другой, изменилась серьезным образом, стала более реакционной, потеряла связи с народом и тем ослабила себя. Понятно, что это обстоятельство должно также облегчить работу революционных и демократических партий. (Бурные аплодисменты).

Раньше буржуазия позволяла себе либеральничать, отстаивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от либерализма не осталось и следа. Нет больше так называемой „свободы личности“,—права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полного права эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт. Я думаю, что это знамя

придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите собрать вокруг себя большинство народа. Больше никому его поднять. (Бурные аплодисменты).

Раньше буржуазия считалась главой нации, она отстаивала права и независимость нации, ставя их „превыше всего“. Теперь не осталось и следа от „национального принципа“. Теперь буржуазия продает права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости, и национального суверенитета выброшено за борт. Нет сомнения, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите быть патриотами своей страны, если хотите стать руководящей силой нации. Его никому больше поднять. (Бурные аплодисменты).

Так обстоит дело в настоящее время.

Понятно, что все эти обстоятельства должны облегчить работу коммунистических и демократических партий, не пришедших еще к власти.

Следовательно, есть все основания рассчитывать на успехи и победу братских партий в странах господства капитала. (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют наши братские партии! (Продолжительные аплодисменты).

Пусть живут и здравствуют руководители братских партий! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует мир между народами! (Продолжительные аплодисменты).

Долой поджигателей войны! (Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Товарищу Сталину ура!“, „Да здравствует великий вожь трудящихся мира товарищ Сталин!“, „Великому Сталину ура!“, „Да здравствует мир между народами!“. Возгласы: „Ура“).

Изучают речь вождя

С большим интересом изучают речь вождя трудящиеся Госмашзавода. Как только появилась газета, в которой напечатана речь тов. Сталина, коммунист т. Чашук собрал большую группу рабочих и прочитал историческую речь любимого вождя.

В предсъездовские дни в дни работы съезда большин-

ство рабочих с честью выполняли свои обязательства. Сейчас машиностроители встали на вахту в честь 35-й годовщины Великого Октября. Они обязались досрочно выполнить месячный план, повысить производительность труда на 2 процента.

З. ФАДИНА,

Великая партия Ленина—Сталина

С ОГРОМНЫМ воодушевлением народы нашей Родины, трудящиеся всего мира встретили исторические решения XIX съезда партии, вдохновенную речь на съезде товарища Сталина. Советские люди, братские народы за рубежом с любовью и сердечной признательностью отмечают, что неуклонный рост могущества Советского государства, все наши успехи—это результат мудрого руководства великой Коммунистической партии.

Сила нашей партии заключается в том, что она вооружена знанием законов общественного развития и в своей деятельности руководствуется революционным учением марксизма-ленинизма.

После того, как дана правильная линия, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии. Выполняя это указание товарища Сталина, наша партия перед лицом новых задач коммунистического строительства продолжает, как и всегда делала это, совершенствовать организационные формы и методы своей деятельности. На успешное выполнение грандиозных задач построения коммунизма в нашей стране направлен документ огромной организующей и мобилизующей силы—Устав партии, принятый ее XIX съездом.

Измененный Устав партии с предельной глубиной и четкостью определяет главные задачи, стоящие перед Коммунистической партией Советского Союза. Ныне они состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов.

Измененный Устав партии говорит об организационных средствах осуществления этих задач всемирно-исторического значения.

В сталинском Уставе Коммунистической партии Советского Союза полно и всесторонне определены обязанности члена партии.

Единство партии было, есть и будет основой ее крепости и непобедимости. Поэтому изложение в Уставе обязанностей коммунистов начинается с основного требования всемерно охранять единство партии, как главное условие силы и могущества партии. Коммунист, учит партия, не может ограничиваться только согласием с партийными решениями. Он обязан быть активным борцом за их выполнение. Пассивное и формальное отношение к решениям партии ослабляет боеспособность партии и поэтому несовместимо с пребыванием в ее рядах.

Устав требует от коммунистов быть примером в труде, всемерно оберегать и укреплять общественную социалистическую собственность; повседневно укреплять связь с массами; работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма; соблюдать партийную и государственную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии, независимо от заслуг и занимаемых ими постов; на любом посту неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам.

Отличительная черта коммуниста—его честность и правдивость перед партией, большевистская непримиримость к недостаткам. Член партии, требует Устав, не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб интересам партии, он обязан сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица. Долг члена партии...—соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность.

Руководствуясь великим учением марксизма-ленинизма, которое неустанно развивает и обогащает товарищ Сталин, оттачивая свое могучее организационное оружие, героическая Коммунистическая партия ведет нас к новому замечательному экономическому и духовному расцвету советского общества.

Знамя партии Ленина—Сталина, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет наш народ вперед, к торжеству коммунизма.

Избрание Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза исполнительных органов ЦК

16 октября 1952 года состоялся Пленум вновь избранного Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

1) Пленум избрал ПРЕЗИДИУМ ЦК в следующем составе: т.т. Сталин И. В., Андрианов В. М., Аристов А. Б., Берия Л. П., Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Игнатьев С. Д., Каганович Л. М., Коротченко Д. С., Кузнецов В. В., Куусинен О. В., Маленков Г. М., Малышев В. А., Мельников Л. Г., Микоян А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Первухин М. Г., Пономаренко П. К., Сабуров М. З., Суслов М. А., Хрущев Н. С., Чесноков Д. И., Шверник Н. М., Шкирятов М. Ф.

Кандидаты в члены Президиума: т.т. Брежнев Л. И., Вышинский А. Я., Зверев А. Г., Игнатов Н. Г., Кабанов И. Г., Косыгин А. Н., Патолычев Н. С., Пегов Н. М., Пузанов А. М., Тевосян И. Ф., Юдин П. Ф.

2) Пленум избрал СЕКРЕТАРИАТ ЦК в следующем составе т.т. Сталин И. В., Аристов А. Б., Брежнев Л. И., Игнатов Н. Г., Маленков Г. М., Михайлов Н. А., Пегов Н. М., Пономаренко П. К., Суслов М. А., Хрущев Н. С.

3) Пленум ЦК утвердил председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС тов. Шкирятова М. Ф.

В Центральной Ревизионной Комиссии

16 октября 1952 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии тов. Москатова П. Г.

Решения XIX съезда партии, историческая речь товарища И. В. Сталина воодушевляют советских людей на новые трудовые подвиги

ТВОРЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ

С большим интересом трудящиеся ЕГРЭС изучают историческую речь товарища Сталина на заключительном заседании XIX съезда партии.

В электроцехе, центрально-ремонтно-механических мастерских, связи, в ремонтной бригаде котельного цеха материалы съезда изучаются под руководством коммунистов. Большую работу проводит коммунист тов. Жиров Семен Федорович.

Все цехи станции взяли повышенные обязательства. Многие рабочие перевыполняют свои нормы. В ЦРММ токарь тов. Савкин, изготовляя важную деталь для оборудования, в течение полутора суток не выходил из цеха пока не выполнил свою работу, тем самым дал возможность пустить агрегат в работу своевременно.
М. КОСС.

Во имя Родины

На всех раскомандировках шахты № 2 проходят беседы и читки по проработке материалов XIX съезда партии.

Коллектив горняков шахты № 2, воодушевленный величественными задачами пятого пятилетнего плана и исторической речью вождя товарища Сталина, встал на стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Октябрьской революции и обязался досрочно завершить годовой план добычи угля и других горных работ.

ВДОХНОВЛЕННЫЕ РЕЧЬЮ ВОЖДА

Почти каждый вечер в агитпункте паровозного депо среди паровозных бригад агитаторы проводят беседы по разъяснению материалов XIX съезда партии.

Высокими производственными показателями отвечают паровозники на исторические решения съезда партии. Недавно машинист товарищ Дубровских со станции Богданович провел тяжеловесный состав с превышением весовой нормы на 1200 тонн груза. С большим превышением весовой нормы волят тяжеловесные поезда товарищи Субботин, Малых, Свалов и многие другие машинисты.

35 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции паровозники обязались ознаменовать проведением десятков тяжеловесных составов, перевезти на которых тысячи тонн груза

сверх весовой нормы, сэкономить десятки тонн драгоценного топлива.

Как только была получена газета, в которой напечатана речь товарища Сталина, в красном уголке паровозного депо собралась молодежь послушать историческую речь любимого вождя.

Когда помощник машиниста товарищ Осипов читал эту речь, присутствующие слушали каждое предложение с глубоким вниманием.

Молодые рабочие вдохновленные историческими решениями XIX съезда и речью любимого вождя показывают замечательные образцы в труде

Слесари товарищи Решетников, Ермаков, систематически перевыполняют сменные нормы. Молодой кузнец товарищ Горшков каждую смену вырабатывает более полутарых норм.

А. СОСНОВСКИХ.

Слово Сталина в наших сердцах!

Все ярче разгорается пламя социалистического соревнования в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской революции среди работников Егоршинского радиозавода. По подведенным итогам работы за сентябрь месяц среди цехов, завком завода присудил первое место коллективу первого цеха, выполнившему месячный план на 122,9 процента.

Первенство среди смен при-

суждено смене Зеленко Юлия, которая завершила сентябрьскую программу досрочно на 149,5 процента.

Сейчас среди рабочих радиозавода проходят читки и беседы, на которых прорабатывается речь товарища Сталина. Историческая речь вождя вдохновляет рабочие массы на еще более высокие трудовые успехи.

П. ДОМОЖИРОВ.

Первые дни партийной учебы на селе

13 октября начался учебный год в сети партийного просвещения сельской местности.

За долго до начала учебного года некоторые колхозные партийные организации вели неплохую подготовительную работу к началу учебного года. Так, например, коммунисты партийной организации колхоза им. Свердлова на партийном собрании договорились организовано начать учебный год. Их слова не разошлись с делом, как результат, первый учебный день здесь прошел хорошо. Из 16 коммунистов на занятия явилось 14 человек. Пропагандист тов. Никонова Анисья Григорьевна рассказала слушателям о значении марксистско-ленинской науки, предья-

вила требования к слушателям в изучении материала.

Так же организовано прошли занятия в партийных организациях колхозов им. Сталина и им. Калинина.

В парторганизации сельхозартели «Путь к коммунизму» сорвалось первое занятие по причине неподготовленности пропагандиста. Заместитель секретаря партийной организации тов. Скутин не известил слушателей и пропагандистов о дне занятий, ввиду чего занятия были перенесены на следующий день. Все это говорит, о том что подготовка к началу учебного года в этой партийной организации проходила самоотъемом.

В. ОЛЬКОВ.

Больше внимания агроотехнической учебе

Главной задачей сельского хозяйства в деле создания изобилия продовольствия для населения и сырья для промышленности является значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном, значительном росте его продуктивности.

Обучение кадров на трехлетних агротехнических курсах должно оказать большую помощь колхозникам в деле выполнения этой главной задачи. За три года обучения на колхозных агротехнических курсах без отрыва от производства предусматривается подготовка мастеров сельского хозяйства первого разряда, владеющих знаниями, передовыми методами и приемами работы, в одной из отраслей колхозного производства (по-

леводства, огородничества, садоводства, животноводства).

Для этой цели должны быть созданы отдельные учебные группы, однако преподаватели этих курсов, участковые агрономы МТС т. т. Тельцова и Шилова не придают этому вопросу должного внимания и до сих пор не оформили списки слушателей и организацию групп. В агрогруппах нет наглядных пособий, амподы и гербарии не собраны в летний период, хуже того, до сих пор не отведено помещение для занятий.

Руководителям правлений колхозов, заведующим курсов необходимо в ближайшие дни обеспечить всем необходимым слушателей трехгодичных агрогрупп, как первого, так и второго года обучения.

И. ЛОГИНОВ, гл. агроном райсельхозотдела.

Ответы на вопросы читателей

Что такое Атлантический пакт?

Атлантический, или, как принято в буржуазной печати говорить, Северо-атлантический пакт, — это договор, оформивший создание империалистами США агрессивного военного блока. Атлантический пакт охватил Соединенные Штаты, Канаду, Англию, Францию, Бельгию, Нидерланды, Люксембург, Норвегию, Данию, Исландию, Италию, Португалию. В прошлом году в Атлантический союз были включены еще Турция и Греция. С этим агрессивным союзом, через систему военных и экономических соглашений с американским империализмом, связаны также фашистская Испания и порабощенная фашистской шайкой Гито Югославия.

Атлантический пакт служит целям подготовки новой империалистической войны против Советского Союза и стран народной демократии.

Забыв о позорной судьбе Гитлера, американские богачи рассчитывают добиться мирового господства и закабалить народы всего земного шара. При этом на словах поджигатели войны клянутся, что Атлантический пакт понадобился им, дескать, в целях «обороны». Но о какой «обороне» может идти речь, когда всем известно, что Соединенным Штатам никто не угрожает?

Народы знают, что политика американских империалистов, главарей Атлантического пакта, — это политика войны. Кучка американских миллиардеров и генералов

готовит кровавую бойню человечеству, рассчитывая тем самым приумножить свои богатства, нажитые кровью и потом рабочих и крестьян.

На географической карте легко увидеть, что многие государства, входящие в Атлантический пакт, не только не граничат с Атлантическим океаном, но отдалены от него на сотни, а то и тысячи километров. Ясно, что никакого отношения к «обороне» района Атлантического океана они не могут иметь, тем более, что никто, кроме жадной американской буржуазии, этому району не угрожает.

Но если от Атлантического океана эти страны расположены далеко, то зато некоторые из них находятся вблизи от границ Советского Союза и стран народной демократии. Американские империалисты используют эти государства для создания в них своих военных баз. Не далее как в феврале этого года американские империалисты заставили участников Атлантического пакта принять решение о создании в Европе около 200 новых военных баз.

Государства—участники Атлантического пакта не волны самостоятельность располагать своими вооруженными силами. Вооруженные силы «атлантических» стран подчинены американскому командованию. Во главе этого «объединенного» командования американцы поставили известного своими

ВРУЧЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НАГРАД

21 октября в клубе энергетиков в торжественной обстановке состоялось вручение орденов и медалей работникам Егоршинской электростанции за долголетнюю и безупречную работу.

Награды вручала секретарь Облисполкома т. Матюшенко Н. А. Орден Ленина был вручен 7 чел. орден Трудового Красного знамени 18 чел. и 50 чел. получили медали.

Письма в редакцию

Высокая награда

Более 20 лет работает в Егоршинском отделении больницы медицинская сестра Занина Анна Федоровна. Вся ее жизнь посвящена работе с детьми. Анна Федоровна работает в детском отделении. В обслуживаемых ею палатах всегда образцовый порядок и чистота, эта медсестра все свои силы и умение отдает на то, чтобы спасти жизнь маленькому человеку. Как родная мать ухаживает она за детьми, проводя с ними бессонные ночи. И как она радуется, когда малыш поправляется, лицо ее озаряется светлой улыбкой. Выписывая ребенка домой и отдавая его родителям, она дает свои советы по дальнейшему его воспитанию.

Тов. Занина пользуется большим авторитетом среди родителей и коллектива работников больницы.

Партия и правительство высоко оценили заслуги рядового медицинского работника Анны Федоровны Заниной, наградив ее высшей наградой—орденом Владимира Ильича Ленина.

Л. ШЕПКИНА.

Поток обещаний

«Я построю, я куплю, я сделаю» — постоянно приходится слышать нам такие слова Антонины Федоровны — комманданта молодежного общежития паровозного депо.

— В эту зиму вы уж не будете мучиться, — говорила она техничкам, — я построю крытый дровенник, дрова снегом заносить не будет, накуплю вам всякой хозяйственной посуды и инвентаря.

— Вот хорошо — то, все у нас будет, — радовались технички, но напрасно они радовались. Прошли месяцы. Дровенник никто не построил, а хозяйственной посуды — стает все меньше и меньше, скоро и воду не в чем будет принести.

— Я вам куплю комфортабельный буфет для хранения кухонной посуды. Только куда же мы его поставим? — Малая руками говорила тов. Тарасова.

Вместо буфета все еще льется поток пустых обещаний. В столовой общежития мало стаканов, нет кружек, нет вилок и ложек.

«Я вам в комнаты приобрету графицы, а на пол настелю дорожки» — обещала нам «заботливая» коммандантша. Правда, несколько дорожек когда то были куплены, но они свернуты в трубку и лежат на шкафу. А коммандант стала глухая к запросам молодежи. У половины живущих нет полотенец. Вымоешься утром, не знаешь чем утереться. Хуже того, на все обще-

житие один дырявый умывальник, и он был как негодный еще 18 октября выброшен. Надо бы погладить рубашку, брюки, но нет утюга, просили купить электроутюг, но коммандант, как будто и не слышит, помалкивает.

Когда приходят к нам в общежитие комиссии, коммандант их сразу пленит: «у нас все в порядке, все хорошо, все довольны».

Был в этом году ремонт, прошел он не качественно, в отдельных комнатах полы не сколочены, из подполья вщели идет холод. Местами штукатурка отваливается. В отдельных местах промокает крыша и ряд других дефектов. А т. Тарасова заявляет, — «Главное я нынче хорошо отремонтировала общежитие».

Руководство депо располагает нужными средствами, чтобы удовлетворить все необходимые запросы молодых рабочих, но беззаботный коммандант ни о чем не хлопотет. Она считает себя все время занятой, она даже сбор квартплаты поручила техничкам. А чем же она занята? На этот вопрос она и сама не ответит.

Если уж коммандант скрывает недостатки и не заботится о нас, то пусть на все обратит внимание руководство депо.

П. САЛАХУТДИНОВ, С. КОЩЕВ, П. НИКОНОВ, С. ЕРМАКОВ, Б. ЯКИМОВ, В. БЛЕДНОВ, А. ГОРШКОВ и другие.

Доходы трудящихся от государственных займов

Сберегательные кассы Егоршинского района за 9,5 месяцев 1952 г. выплатили трудящимся района выигрышей

по облигациям государственных займов в сумме свыше одного миллиона семьсот восьмидесяти тысяч рублей. В том числе выплачено крупных выигрышей по 5000 руб. пять выигрышей, по 10000 руб. два выигрыша.

По четвертому государственному займу только за 3 дня со дня получения таблицы выплачено трудящимся выигрышей в сумме 109000 р.

Гражданин О. предъявил 500 рублевую облигацию 4-го государственного займа, на которую выпал выигрыш 25800 руб.

А. КАЗАНЦЕВ, инспектор Егоршинской центрскберкассы.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

Вновь открыта мастерская по ремонту весоизмерительных приборов.

Мастерская принимает в ремонт и переклеймение весоизмерительных приборов от всех торгующих государственных, кооперативных и др. организаций, учреждений, а также заключает договоры на технический надзор за весоизмерительными приборами.

Адрес мастерской: г. Артемовский, колхозный рынок.

Б. ДРАНОВ.

Кандидат юридических наук.

Сталинская программа великих работ

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ дни переживает ваша родная страна. Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, историческая речь товарища Сталина окрыляют советских людей, придают им невиданную энергию, вливают новые силы для борьбы за построение коммунизма.

Вчитываясь в материалы съезда, советские люди испытывают величайшую гордость за свою могучую Родину, за Коммунистическую партию Советского Союза, которая ведет нас от победы к победе.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы раскрывают перед нами величественную программу коммунистического строительства в нашей стране. Новый пятилетний план демонстрирует перед всем миром великую силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Директивы съезда намечают высокие темпы роста промышленности, сельского хозяйства. В 1955 году уровень промышленного производства повысится по сравнению с 1950 годом примерно на семьдесят процентов. К концу пятилетки объем промышленной продукции увеличится по сравнению с предвоенным 1940 годом в три раза. Такого роста не знает ни одна капиталистическая страна.

Труженики сельского хозяйства будут с новой силой бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение общественного поголовья скота и рост его продуктивности. Пятилетний план намечает широкий фронт работ по преобразованию природы.

В гениальном труде „Экономические проблемы социализма в СССР“ товарищ Сталин показал, что целью социалистического производства является удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. Новый пятилетний план—это гимн человеку, он весь от начала до конца проникнут сталинской заботой о людях. Съезд наметил обширную программу дальнейшего роста материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня советского народа. Национальный доход в СССР возрастет в текущей пятилетке не менее чем на шестьдесят процен-

тов. В новой пятилетке предусматривается дальнейшее снижение розничных цен на предметы широкого потребления.

Новый пятилетний план развития СССР—это план мирного хозяйственного и культурного строительства. Его осуществление явится новым крупным вкладом в дело укрепления мира во всем мире. Новый пятилетний план выражает непоколебимую волю советского народа к миру, отвечает коренным интересам трудящихся всех стран. Он будет способствовать дальнейшему упрочению и расширению экономического сотрудничества и братского содружества Советского Союза и стран народной демократии, развитию экономических сношений со всеми странами, которые желают развивать торговлю на началах равноправия и взаимной выгоды.

Гигантские задачи поставил XIX съезд Коммунистической партии перед советским народом. И советские люди ни на минуту не сомневаются в том, что новая пятилетка, как и предыдущие, будет успешно выполнена. Нашему народу, народу-творцу, народу-созидателю, по плечу любая задача, ибо нас ведет вперед испытанная и закаленная в боях партия Ленина—Сталина. Мы знаем, что впереди нас ждут трудности. Но мы преодолеем эти трудности.

Труженики нашего района, как и весь советский народ, будут неустанно трудиться над выполнением сталинской программы строительства коммунизма. Каждый рабочий, каждый колхозник, определяя свое место в борьбе за пятилетку, должны работать еще самоотверженнее. Повышать изо дня в день производительность труда, овладевать современной техникой, совершенствовать производство, шире разворачивать соревнование—вот пути борьбы за выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

Пройдет еще несколько лет. Советский народ успешно осуществит пятую сталинскую пятилетку. И тогда еще краше, еще богаче и могущественнее станет наша любимая Родина, еще культурнее и зажиточнее заживем мы, советские люди. Залог тому—мудрое руководство Коммунистической партии, нашего родного товарища Сталина.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Прилив новых сил

Социалистическое соревнование в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской революции разгорается с каждым днем все сильнее.

Мудрые слова Иосифа Виссарионовича Сталина на заключительном заседании XIX съезда коммунистической партии вызвали новый трудовой и политический подъем среди трудящихся передовой шахты «Ключи».

В борьбу за досрочное выполнение годового плана включились все рабочие шахты. Впереди соревнующихся идет участок № 4, руководимый опытным знатоком горного дела тов. Беловым. Тов. Белов все свои знания и умение вкладывает в общее дело по досрочному выполнению взятых повышенных обязательств. Коллектив этого участка обязался к 35-й годовщине Октября выдать на-гора 500 тонн сверхпланового угля. Ежедневное перевыполнение норм добычи угля большинством рабочих позволило участку намного перевыполнить взятые обязательства. Коллективом 4-го участка уже выдано около 600 тонн драгоценного угля.

Сотни сверхпланового угля—будут достойным подарком горняков к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Г. ДОМОЖИРОВА.

Вдохновенный труд

Славными трудовыми успехами ознаменовывают дни подготовки к 35-й годовщине Октябрьской революции рабочие артели «Пролетарка».

Передовые мастера артели т. т. Вакутина, Шитова, Ягодина добиваются ежесменного перевыполнения норм выработки, их средний процент составляет не ниже 115—120 процентов.

Неплохо работают и другие рабочие артели. Коллективы бригад т. т. Устиновой и Григорьевой добились в третью декаду октября выполнения плана на 120—130 процентов.

Историческая речь вождя вдохновила швейников на еще более трудовые успехи. Они обязались к 7-му ноября прийти с досрочным выполнением производственного плана при отличном качестве выпускаемой продукции.

И. КУЗНЕЦОВ,



Стахановским трудом славится на шахте Буланаш № 3 смена горного мастера Старовойтова П. К.

В предсъездовские дни и в дни работы съезда, смена ежедневно выполняла по полторы нормы.

Материалы XIX съезда и историческая речь любимого вождя воодушевляли славный коллектив на еще большие трудовые подвиги.

На снимке: смена горного мастера Старовойтова П. К. изучают материалы съезда.

Снимок Мусина.

Радость мирного труда

Машиностроители Артемовского завода с большим вниманием следили за работой исторического XIX съезда партии и ознаменовали его новыми трудовыми подарками.

Сейчас, после окончания работы съезда, во всех цехах проходят беседы. Опубликованный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», историческая речь вождя на заключительном заседании съезда и решения XIX съезда партии

воодушевили машиностроителей на новые трудовые подвиги.

Знатные стахановцы механического цеха, токари т. т. Машкина, Андреев, Лебедев значительно перевыполняют сменные нормы. Их средняя выработка составляет 310—330 процентов. С перевыполнением норм выработки работают и многие другие рабочие этого цеха.

В предпраздничные дни

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня—горячее желание радиозаводцев. В их делах раскрывается коммунистическая черта нашего времени—самоотверженность в труде во имя интересов Родины.

Исторические решения XIX съезда нашей партии влили в трудящиеся массы новые силы. В предпраздничные дни Великого Октября рабочие радиозавода работают с удвоенной энергией. В 14-м цехе с каждым днем нарастают производственные показатели.

В авангарде соревнующихся

идет коллектив бригады гальванников под руководством умелого бригадира Евдокии Сваловой. В дни предпраздничной вахты члены этой бригады добились высоких показателей. Их средняя выработка плана составляет 340 процентов.

Хорошо работают бригады маляров т. т. Нятиной и Мусалимовой. Члены этих бригад т. т. Комарова, Вдовина выполняют производственный план ежесменно не ниже 200 процентов.

В. БЕССОНОВ.

ВО ИМЯ ПРОЦВЕТЕНИЯ РОДИНЫ

Коллектив паровозного депо настойчиво борется за досрочное выполнение годового плана. План десяти месяцев паровозники выполнили еще в сентябре.

Каждый день приносят новые успехи машинисты депо, соревнующиеся за быстрее вождение поездов, за сверхплановые грузы. Все шире разгорается соревнование

за достойную встречу Октября.

23 октября машинист Брыкин Митрофан Александрович, следуя по маршруту Егоршино—Свердловск, провел состав с превышением весовой нормы на 300 тонн, значительно перевыполнив техническую скорость, на 40 минут приехал поезд раньше графика.

А. МАСЛОВ,

Партийная жизнь

Больше внимания идеологической работе в массах

Новые замечательные перспективы дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры открывает пятилетний план развития СССР на 1951-1955 годы. Этот план означает новый крупный шаг вперед по пути развития нашей страны от социализма к коммунизму.

Направляя советское общество по пути коммунизма, партия все более укрепляет связи с массами, поднимает уровень партийно-политической работы, развертывает самокритику и критику снизу.

Наша партия сильна тем, что в своей деятельности руководствуется марксистско-ленинской теорией. Успехи советского народа стали возможны потому, что возрос идейный уровень трудящихся, их сознательность в борьбе за осуществление великих сталинских планов.

В период постепенного перехода от социализма к коммунизму, учит партия, важное значение приобретает идеологическая работа в массах.

В номере от 7 октября с. г. в передовой статье «Под руководством партии Ленина — Сталина, к победе коммунизма!» «Правда» писала:

«...Партия требует покончить с недооценкой идеологической работы, направлять все средства идеологического воздействия, нашу пропаганду, агитацию, печать на дело коммунистического воспитания советских людей, бороться с либерализмом и беспечностью в отношении идеологических ошибок и извращений, систематически повышать и совершенствовать идейно-политическую подготовку наших кадров».

Особенно широкий размах эта работа должна принять сейчас, когда деятельность партии и народа ярко освещена материалами XIX съезда партии. Коммунисты-агитато-

ры должны разъяснить массам материалы XIX съезда партии, всемерно пропагандировать пятый пятилетний план.

Активно проводят агитационно-массовую работу среди трудящихся коммунисты парторганизации Егоршинской электростанции. Секретарь партбюро тов. Косс мобилизовал коммунистов на разъяснение трудящимся материалов съезда. Агитаторы-коммунисты организуют громкие читки доклада товарища Маленкова среди рабочих, разъясняют политику партии, внутреннее и внешнее положение Советского Союза.

Изучение этих документов каждая парторганизация должна использовать для поднятия творческой инициативы масс, мобилизации их на выполнение социалистических обязательств.

Энергично начали пропаганду материалов XIX съезда партии коммунисты и комсомольцы паровозного депо станции Егоршино. Коммунисты-агитаторы т.т. Рябов, Микрюков, Лаврентьев, Пономарев организовали читки доклада товарища Маленкова в коллективе паровозников.

Большую работу предстоит провести и по месту жительства трудящихся. Уже сейчас секретари парторганизаций и руководители агитколлективов должны начать разъяснение материалов съезда в агитпунктах и в квартирах трудящихся.

Исторические материалы XIX съезда партии каждая партийная организация должна положить в основу всей агитационно-массовой работы, поднимая уровень сознательности трудящихся в борьбе за построение коммунистического общества.

З. ФАДИНА.

Письма в редакцию

Грубости медсестры

В советском обществе человек — самый ценный капитал. В нашей стране все делается для охраны здоровья трудящихся. В наших лечебных учреждениях работают десятки врачей и медицинских сестер, которые все свои знания и опыт отдают благородному делу — охране здоровья трудящихся.

Однако в медпункте радиозавода со стороны медсестер наблюдаются случаи бездушного отношения к больным. Особенно грубо относятся к больным медсестра тов. Кулакова.

Недавно в медпункт привели семилетнюю девочку, которую укусила собака, в это время в медпункте дежурила тов. Кулакова. Вместо оказания первой помощи больной, медсестра Кулакова грубо отказала и выгнала посетителей из помещения медпункта, не оказав никакой помощи. Несмотря на то, что тов. Кулаковой было сделано замечание со стороны заводского комитета, она не постеснялась и здесь нагрудить: «вы для меня никто, я подчиняюсь только зав. райздравотделом».

О грубом обращении со стороны т. Кулаковой с больными в завком поступило много писем от рабочих завода.

Егоршинский райздрав должен обратить на это серьезное внимание и потребовать от медсестер вежливого обращения с больными. Медицинские работники должны всегда проявлять любовь и заботу о советском человеке.

П. ДОМОЖИРОВ,

пред. завкома радиозавода.

На великих стройках



Горький. На берегу Волги развернулись работы по сооружению гидроэлектростанции. Коллектив строителей работает с большим воодушевлением. Передовой комсомольско-молодежный экипаж земснаряда № 18, намывая плотину, значительно перевыполняет план.

На снимке: земснаряд № 18 намывает плтину.

Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС

Построен Волго-Ахтубинский канал

СТАЛИНГРАД, 20. (Корр. «Правды»). Сегодня строители Сталинградской гидроэлектростанции закончили сооружение Волго-Ахтубинского канала протяженностью в шесть километров. Он имеет большое значение для успешного хода строительства ГЭС. Как известно, плотина гидроузла перекрывает Волгу в том месте, где от нее отходит Ахтуба (большой судоходный рукав длиной свыше пятисот километров). Для нового соединения Ахтубы с Волгой ниже площадки гидроузла и было начато прорытие канала.

Весной этого года, когда Волга разлилась, гидромеханизаторы завели по ерикам в центроострова Зеленый два землесосных снаряда, а навстречу им пустили еще два землесосных снаряда — со стороны Волги и со стороны Ахтубы. Темпы прорытия канала сразу повысились.

Особых успехов добились гидромеханизаторы в дни соревнования в честь XIX съезда партии. Первое место в соревновании занял экипаж земснаряда № 322, который возглавляет т. Вязлов, — он выполнил задание третьего квартала на 160 процентов. Высокую выработку дали экипажи землесосов, руководимые т. Тихоненковым, Дебдиным, Пономаренко.

Сегодня во второй половине дня для полного соединения Волги и Ахтубы оставалось лишь разобрать перемычку шириной в десять метров. Эту работу выполнили земснаряды №№ 321 и 502. По соединительному каналу из Волги в Ахтубу прошло первое судно.

Коллектив строителей Сталинградской ГЭС стал на стахановскую вахту в честь приближающейся 35-й годовщины Великого Октября.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

С 15 октября открылась подписка на все ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ на 1953 г.

Подписка принимается всеми письмоносцами и почтовыми отделениями.

Спешите оформить подписку.

Союзпечать.

Государственные трудовые сберегательные кассы:

ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета;
 ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ по первому требованию вкладчиков;
 ПЕРЕВОДЯТ ВКЛАДЫ по поручению вкладчиков в любую сберегательную кассу СССР;
 ВЫДАЮТ И ОПЛАЧИВАЮТ аккредитивы;
 ВЫПЛАЧИВАЮТ ВЫИГРЫШИ по облигациям государственных займов;
 ПРОДАЮТ И ПОКУПАЮТ облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ВЫПЛАЧИВАЮТ ВКЛАДЧИКАМ ДОХОД:

по вкладам до востребования, условным и на текущие счета — 3% в год;
 по срочным вкладам — на срок не менее 6 месяцев — 5% в год.

По выигрышным вкладам доход выплачивается в виде выигрышей, разыгрываемых в тиражах два раза в год — в апреле и октябре. Сумма выигрыша зависит от размера вклада и продолжительности хранения его в сберегательной кассе.

Вкладчик имеет право выдать другому лицу доверенность на получение вклада, завещать вклад не только своим законным наследникам, но любому лицу или организации.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантируется Правительством СССР.

* * *

ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!

В помощь редколлегии стенной газеты

О языке стенной газеты

«Язык — учит товарищ Сталин, — есть средство, орудие, при помощи которого обращаются люди друг с другом, обмениваются мыслями и добиваются взаимного понимания».

Стенная газета рассчитана на всех без исключения работников того предприятия, колхоза, учреждения, учебного заведения, где она издается. Поэтому язык стенной газеты должен быть доступным каждому читателю.

Язык стенной газеты должен быть прежде всего грамотным. Неряшливо выправленная, безграмотная заметка роняет авторитет газеты. Поэтому первейшая обязанность редколлегии — следить за тем, чтобы каждое слово и предложение в заметке было грамматически правильным. Основное требование к заметке — простота, ясность и точность изложения фактов и мыслей.

Надо далее добиваться, чтобы заметки были написаны живо, читались с интересом. К сожалению, некоторые редколлегии не обращают внимания на это. Отсюда заметки, изобилующие сухими, канцелярскими, запутанными фразами.

Мы должны учиться уметь

писать для широких масс у В. И. Ленина, И. В. Сталина. Товарищ Сталин говорил, что Ленин «умел писать о самых запутанных вещах просто и ясно, сжато и смело, — когда каждая фраза не говорит, а стреляет». Этот стиль характерен и для произведений товарища Сталина.

«Вот если бы спросили меня, — говорил М. И. Калинин, — кто лучше всех знает русский язык, я бы ответил — Сталин. У него надо учиться скупости, ясности и кристальной чистоте языка. Попробуйте изложить короче какую-нибудь мысль, вы ее скажете у Сталина!»

Стенная газета невелика по размерам, поэтому надо писать в нее как можно короче. Между тем иной раз в стенгазетах помещают длинные заметки, в которых поднимается много вопросов. Часто в заметках много лишнего рассуждений. Нередко заметки удлинняются из-за ненужных повторений, общих фраз, сложных периодов и т. д. Всего этого следует избегать.

Некоторые стенгазеты злоупотребляют различными сокращенными словами, затрудняющими чтение. Имеет место также ув-

лечение иностранными словами. В. И. Ленин писал по поводу таких газет: «Русский язык мы портим. Иностранные слова употребляем без надобности. Употребляем их неправильно. К чему говорить «дефекты», когда можно сказать вездочеты или недостатки или пробелы?»

Очень оживляет язык стенгазет использование народных пословиц и поговорок: метких, крылатых слов, ярких литературных сравнений.

Конечно, не всякий автор может написать заметку живо, интересно. Помочь ему в этом деле — обязанность редколлегии стенгазеты. Но из этого не следует, что редколлегия может не считаться с тем, как написал сам автор заметку. При обработке материалов различных авторов нельзя приглаживать материалы под одну мерку. Необходимо заботиться о том, чтобы был сохранен стиль, своеобразие корреспонденций и писем.

Чтобы вдумчиво и умело работать над языком, над оформлением материалов стенгазеты, членам редколлегии надо неустанно работать над повышением своего идейного и культурного уровня.

Н. ЛОГИНОВ.

Пятая сталинская пятилетка — важный этап на пути к коммунизму

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза принял директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Новая сталинская пятилетка открывает величественные перспективы дальнейшего процветания нашей Родины и укрепления ее могущества.

В директивах съезда партии по пятому пятилетнему плану нашел отражение открытый и научно-обоснованный товарищем Сталиным основной экономической закон социализма. Существенные черты и требования этого закона, говорится в новом гениальном произведении И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“, состоят в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Пятый пятилетний план определяет новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Выполнение новой пятилетки является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Основой могущества нашей державы и неуклонного роста материального благосостояния советского народа является социалистическая индустрия. Известно, что к концу четвертой (первой послевоенной) пятилетки объем промышленного производства возрос на 73 процента против довоенного 1940 года. В пятой пятилетке социалистическая индустрия поднимется на новую, еще более высокую ступень. За пятилетие уровень промышленного производства должен быть повышен, примерно, на 70 процентов. В конце новой пятилетки наша промышленность будет выпускать продукции в три раза больше, чем выпускала в довоенное время.

Наряду с тяжелой индустрией в новой пятилетке значительное развитие получит легкая и пищевая промышленность. Она увеличит за пятилетие выпуск продукции не менее чем на 70 процентов.

Директивами XIX съез-

да партии намечена огромная программа дальнейшего развития сельского хозяйства. Уже в текущем году валовой урожай зерна составил у нас восемь миллиардов пудов. Это означает, что зерновая проблема в нашей стране решена окончательно и бесповоротно. Дальнейшее всемерное повышение урожайности является главной задачей земледелия. В новом пятилетнем валовой урожай зерна намечается увеличить на 40—50 процентов. В огромных размерах возрастет производство хлопка - сырья, льноволокна, сахарной свеклы и других культур.

Серьезные задачи предстоит решить в области животноводства. Главной задачей в развитии животноводства и впредь остается дальнейшее увеличение поголовья общественного колхозного и совхозного скота при одновременном значительном повышении его продуктивности.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся об удовлетворении растущих материальных и духовных запросов народа. Замечательным подтверждением этому служат крупнейшие мероприятия, предусматриваемые в пятой пятилетке в области дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня советского народа. За пятилетие национальный доход СССР увеличится не менее чем на 60 процентов, в связи с чем будет обеспечен дальнейший рост доходов трудящихся. Партия и правительство и впредь будут проводить политику последовательного снижения цен на предметы широкого потребления, что является главным средством повышения реальной заработной платы рабочих.

Реальная заработная плата рабочих и служащих повысится за пятилетие, с учетом снижения розничных цен, не менее чем на 35 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников увеличатся не менее чем на 40 процентов. Наш новый пятилетний план—это план мирного хозяйственного и культурного строительства.

Советский народ полон решимости и готовности под руководством партии Ленина—Сталина успешно выполнить и перевыполнить пятый пятилетний план, являющийся важным этапом на пути к коммунизму.

Навстречу 35-й годовщине Великого Октября

Высокая активность

Коллективу первого цеха Егоршинского радиозавода за досрочное выполнение сентябрьской программы присуждено переходящее Красное знамя. Штамовщики, револьверщики, сверлильщики и другие рабочие цеха поставили перед собой задачу: путем лучшего использования оборудования еще больше повысить производительность труда.

С первых дней октября стахановски трудятся радиозаводцы первого цеха. Высокой производительности достигли смены т.т. Зеленко Ю. и Артемовой А. Электросварщик Валентин Голубков выполняет производственное задание ежемесячно на 250 процентов. Хорошо работает молодая револьверщица тов. Мезенцева, значительно перекрывая сменные нормы выработки.

Став на стахановскую вахту в честь празднования 35-й годовщины Великой Октябрьской революции, все рабочие первого цеха пересмотрели свои социалистические обязательства и решили значительно раньше срока завершить производственную программу октября.

Б. БЕЗМЕНОВ,
нач-к цеха Егоршинского
радиозавода.

Соревнование вагонников

Среди вагонников Егоршинского отделения дороги ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 35-й годовщины Октября.

Небывалый подъем творческой энергии чувствуется во всех цехах. Каждый рабочий старается работать так, чтобы своим трудом способствовать досрочному выполнению новой сталинской пятилетки.

Социалистическое соревнование вагонников приносит замечательные плоды. Слесарь-котельщик Редькин Николай, работая на годовом ремонте вагонов, систематически выполняет задание на 200—250 процентов. По-стахановски трудятся слесари т.т. Сметанин и Шипцын.

Коллектив вагонного депо отдает все свои силы для того, чтобы претворить в жизнь исторические решения XIX съезда партии.

Ф. РЯБОВ,
секретарь парторганизации
вагонного депо.



Более 15 лет работает на железнодорожном транспорте Пономарев Денис Митрофанович. За этот период он отремонтировал сотни вагонов. В его работе не было ни одного случая брака. Слесарному мастерству Денис Митрофанович обучил много молодых рабочих, которые уже сейчас работают бригадиром и мастерами.

Директивы XIX съезда и речь товарища Сталина еще более воодушевили кадрового рабочего, члена КПСС на новые трудовые подвиги. Не покладая рук трудится Денис Митрофанович в честь празднования 35-й годовщины Великого Октября. Его средний процент выполнения производственного задания составляет около 250 процентов.

На снимке: слесарь-котельщик вагонного депо ст. Егоршино Пономарев Д. М.

Фото А. Мусина.

Трудятся с удвоенной энергией

Работать с каждым днем лучше, больше давать угля Родине—такое стремление советских горняков.

Материалы съезда, речь любимого вождя вдохновили ключевских горняков на стахановский труд. Высокие образцы труда показывают проходчики 5-го участка. Хорошую славу завоевала на шахте комсомольско-молодежная бригада тов. Делегойдина. Члены его бригады т.т. Ченчугов, Воробьев в течение этого года систематически перевыполняют нормы.

Более 7 лет работает на шахте проходчик тов. Шилковский.

—В начале я работал каталем,—вспоминает тов. Шилковский,—в то время эта работа производилась еще в ручную. Здесь на шахте я стал присматриваться к работе проходчиков, которая меня заинтересовала. Позднее, когда организовали специальный участок проходчиков, я первым вошел в его состав. Сейчас в совершенстве овладел мастерством проходчика первой руки. За это время я многим молодым рабочим передал свой опыт работы. Так, например, сейчас самостоятельно работает проходчиком первой руки, ныне знатный горняк шахты тов. Делегойдин, которому довере-

на комсомольско-молодежная бригада.

Бывший мой ученик тов. Солодов также сейчас работает самостоятельно проходчиком первой руки, систематически добываясь перевыполнения норм. Сам я ежемесячно выполняю нормы на 130—140 проц., такая выработка достигается благодаря полному уплотнению рабочего дня. Ознакомившись с предстоящей работой от предыдущей смены, я уже представляю с чего начинать свой трудовой день. Если надо производить бурение, обращаю особое внимание на залегание пластов, их крепость, если порою крепкая, бурение произвожу чаще, для того, чтобы она больше отваливалась. Быстро ориентируюсь с обстановкой забоя, применяю приемы работы лучших проходчиков, все это позволяет перевыполнять нормы. Серьезное внимание также уделяю и креплению, которое стараюсь производить быстро и крепко. В предсъездовские дни и дни работы съезда проходчик тов. Шилковский выполнял до полугорных норм.

План работы на этот месяц,—говорит тов. Шилковский,—нашей бригаде дан большой и ответственный, но думаю, что наши проходчики успешно справятся с ним.

Э. ФАДИНА,

Изучают материалы XIX съезда партии

Во всех цехах паровозного депо агитаторы продолжают разъяснять трудящимся материалы исторического съезда партии.

Утро. За долго до начала работы приходят люди в заготовительный цех. Агитатор тов. Пшенов ведет беседу на доступном, понятном языке для каждого слушателя по работе материалов XIX съезда партии, читает речь товарища Сталина.

В подъемном цехе с глубоким вниманием слушают читки и беседы, которые среди рабочих проводит агитатор тов. Микрюков. Часто можно видеть с газетой в руках агитатора тов. Трифонова, который проводит беседы среди

рабочих инструментального цеха. Он несет живое слово нашей партии, глубоко разъясняя директивы XIX съезда по пятому пятилетнему плану.

Высокой производительностью отвечают рабочие на работу партии и правительства. Слесари заготовительного цеха т. т. Яговитин и Черемных из смены в смену перевыполняют производственные задания, слесарь тов. Ольков вырабатывает до двух норм за смену.

Включившись в социалистическое соревнование ремонтники депо перевыполняют свои социалистические обязательства, готовят достойную встречу 35-й годовщине Октября. **С. ЕРМАКОВ.**



По-стахановски трудятся в паровозном депо слесари по ремонту механического оборудования, Селезнев В. С. и Шумков Б. А. выполняют систематически нормы на 270 проц. На снимке: слесари Селезнев В. С. и Шумков Б. А. Снимок А. Мусина.

Любители приказов

Раскомандировочную шахты Буланаш 3 украшают приказы начальника шахты тов. Костроминна, которыми оклеены все стены. Здесь ежедневно можно читать новые сочинения руководителя шахты о взысканиях рабочим-горнякам: лишения премиальных и за выслугу лет на 25—30 процентов, выговоры, строгие выговоры—все это говорит о низкой трудовой дисциплине среди рабочих. В чем же причина расхлябанности на шахте, почему шахта из месяца в месяц не выполняет планы? Причина вся в том, что на шахте вместо воспитательной работы со стороны руководства наблюдается голое администрирование.

На шахте в большинстве работает молодежь, требующая умелого руководства и коммунистического воспитания. Проводится ли какая работа среди комсомольцев и молодежи? Надо прямо сказать, никакой воспитательной работы не ведется. У отдельных руководителей шахты вошло в привычку у грубыми окриками и нецензурной бранью воспитывать молодых рабочих.

Рабочие шахты Буланаш № 3 возмущены таким отношением руководителей и требуют к себе культурного обращения. Нужно учесть начальнику шахты т. Костромину, секретарю партбюро тов. Шейндлину, что увеличение производительности труда рабочих, улучшение качества работы, во многом зависит от правильного руководства, от умелого подхода к рабочим.

Рабочие шахты.

Победители в социалистическом соревновании

(Из постановления бюро Егоршинского РК КПСС и исполкома райсовета)

Рассмотрев итоги социалистического соревнования и результаты работы промышленных предприятий района за сентябрь 1952 года, бюро райкома и исполком райсовета решили признать победителями:

По предприятиям союзной промышленности первой группы

Определить первое место коллективу Егоршинского радиозавода, перевыполнившему государственную план как по товарной, так и по валовой продукции. (Директор завода тов. Оборин, секретарь парторганизации тов. Лазарев, председатель завкома тов. Доможиров).

Вручить коллективу Егоршинского радиозавода переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета, отобрав его у коллектива Артемовского Госмашзавода.

По предприятиям местной и кооперативной промышленности

Определить первое место коллективу Артемовского гортопа. (Директор гортопа т.

Фадеев). Знамя оставить за коллективом Артемовского гортопа.

Отметить хорошую работу: Егоршинской ГРЭС, вагонного депо, шахты «Ключи», артелей «Пролетарка» и «Красный шахтер».

Обратить внимание руководителей шахты им. Кирова, Буланаш № 3, машзавода, паровозного депо, Буланашского стройуправления, председателей артелей Свердлова, «Бытпром», секретарей первичных партийных организаций, председателей местного профсоюза этих предприятий на не выполнение государственного плана сентября месяца 1952 года, что является тормозом выполнения социалистических обязательств, принятых коллективом предприятий района на 1952 год.

Шахта № 2, Буланаш 1—2, Буланаш 3 в сентябре месяце имеют низкие технико-экономические показатели, потребовать от руководителей этих предприятий улучшить технико-экономические показатели.

Письма в редакцию

Беспорядки в столовой

На территории артели «Вагранка» расположена столовая для рабочих артели, заведует которой Алферьева Елизавета Ивановна. Снабжается столовая продуктами и всем необходимым инвентарем от Покровского сельпо. Основными клиентами являются рабочие артели.

Приходишь в столовую покупаешь бирки на обед, после чего идешь к раздаче пищи к повару, получаешь обед и несешь на стол, что составляет большое неудобство, так как скапливается много людей и один другому мешают. Официантки в столовой не имеется. Помещение до сих пор не отапливается, посетители вынуждены обедать в одежде, потому что холодно. Блюда готовятся однообразные, а подчас бывают и некачественные. Например, мне 21-Х-52г. подали жареную картошку, в которой часть картошки была порченная и я должен был ее выбросить. Ложек и вилок не хватает, приходится ждать, когда покушает товарищ. Обеденный перерыв у нас 30 минут, рабочий кое-как успевает пообедать, а другой раз и не успевает в виду того, что ему 3 раза приходится вставать в очередь.

Пора администрации позаботиться о быте трудящихся. **П. СОКОЛОВ.**

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

С 15 октября открылась подписка на все ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ на 1953 г.

Подписка принимается всеми письмоносцами и почтовыми отделениями.

Спешите оформить подписку.

Союзпечать.

С 29 октября в кинотеатре «ГОРНЯК» новый художественный фильм-спектакль

Разлом

Пьеса Б. ЛАВРЕНЕВА в постановке Ленинградского государственного Большого драматического театра им. М. ГОРЬКОГО.

Режиссеры А. СОКОЛОВ, И. ЗОННЕ.

Композитор В. ВОЛОШИНОВ.

Режиссеры фильма: П. БОГОЛЮБОВ, Ю. МУЗЫКАНТ. В ролях артисты: В. ПОЛИЦЕЙМАКС, В. СОФРОНОВ, Е. ГРАНОВСКАЯ, В. КИБАРДИНА, Н. ОЛЬХИНА.

Производство ордена Ленина киностудии «ЛЕНФИЛЬМ» 1952 г.

Открыта предварительная продажа билетов.

Нач. сеансов в 3, 5, 7 и 9 часов.

Письма с великих строек коммунизма

На стройке главного Туркменского канала

Если подняться вечером над Кара-Кумами, нетрудно заметить огни, раскиданные оазисами в песках. Самолет идет вглубь пустыни, и огни ориентируют летчика. Это не костры случайных путников, быстро вспыхивающие и вскоре потухающие. Это огни, зажженные рукой советского человека, и поэтому вечные, немеркнущие.

Два года назад в Кара-Кумах можно было ехать день, неделю и не встретить человека. Лишь раскаленные пески да высохшие соленые озера... Сейчас трасса будущего канала протяженностью в тысячу сто километров стала живой артерией. Вдоль нее можно проехать на автомобиле от Тахиа-Таша до Красноводска. На пути через каждые 30—40 километров встречаются поселки, в которых живут геологи, гидрографы, топографы и другие специалисты многочисленных экспедиций, завершающие исследование трассы канала.

Пришли сюда и строители. Вся линия Главного Туркменского канала разбита на районы, а районы—на участки. И на каждом участке появились заботливые хозяева. В

районах сооружаются предприятия по производству строительных материалов, жилищца.

В подготовке к главным работам на трассе особое место занимает создание жилищ. Первые кирпичи здесь кладутся в здания жилых домов, школ, больниц. У строителей канала уже появились свои города. Таков Тахиа-Таш с жилыми кварталами, водопроводом, школой для детей и вечерней средней школой для взрослых, с детским садом, прекрасным кинотеатром, амбулаторией и поликлиникой. Пока еще маленькие, молодые деревня уже шумят листвою. Озеленены улицы, заложена небольшая роща. Первое время казалось, что нежные деревья не вынесут борьбы с суровой стихией, не устоят перед песчаными бурями.

Рабочие, инженеры и техники с огромным подъемом готовят широкий фронт работ на генеральной трассе канала. Засняты и исследованы сотни тысяч квадратных километров территории.

Узким местом на стройке была транспортировка грузов с одного берега Аму-Дарья на другой. По просьбе строи-

телей завод подъемных сооружений доставил сюда гигантский кабель-кран, монтаж которого идет полным ходом. Скоро над Аму-Дарьей протянутся стальные тросы длиной в 800 метров. По этой воздушной электрической дороге груз весом в 16 тонн будет в течение четырех минут перебрасываться с одного берега на другой.

Сейчас началось сооружение обводного канала, который соединит Аму-Дарью с главной трассой и даст воду строителям. В забой вошел электрический земснаряд № 303, прибывший с Волго-Дона. Экипаж земснаряда во главе с Николаем Красницким намыл первые тысячи кубометров грунта. Земснаряду прокладывают дорогу многочисленные скреперы и бульдозеры. На стройке механизировано все—от добычи камня до намыва плотин.

Будни великой стройки коммунизма овеяны трудовой славой. Это слава советского человека—творца и преобразователя. Ему и только ему оказалась под силу такие грандиозные работы, как покорение грозных Кара-Кумов. **В. ПОЛЯКОВ.**